Отчет
Финансового отдела Администрации Куртамышского района
о  результатах деятельности за 2015 год
          Основными задачами бюджетной и налоговой политики в 2015 году, как и в предыдущие годы было обеспечение сбалансированности расходных полномочий и ресурсов для их обеспечения и сохранение финансовой устойчивости районного бюджета и бюджетов поселений.

В связи с поставленными задачами отделом проведена следующая работа:

Подготовлено 2 распоряжения в целях исполнения поставленных задач:

- распоряжение Главы Куртамышского района от 16.01.2015 г. № 04-р «О мерах по реализации решения Куртамышской районной Думы от 18 декабря 2014 года № 49 «О районном бюджете на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов»;

-  распоряжение Администрации Куртамышского района  от  22.01.2014 г. № 93-р  «О мерах по стабилизации доходной части и сокращению недоимки в консолидированный бюджет Куртамышского района» с внесенными изменениями (распоряжение Администрации Куртамышского района  от  20.10.2015 г. № 1167-р). 
Для выполнения мероприятий,  принятых нормативными документами ежедневно проводился  оперативный контроль за поступлением собственных доходов. 

С целью увеличения налогооблагаемой базы осуществляется взаимодействие и обмен информацией между налоговыми органами, органами, представляющими информацию о налогоплательщиках, объектах налогообложения, и органами местного самоуправления.

          По спискам, предоставленным из налоговой инспекции, направляются письма-уведомления должникам о необходимости уплаты задолженности. 

В 2015 году проведено 1 заседание межведомственной комиссии по мобилизации собственных доходов, на которое были приглашены 15 налогоплательщиков, имеющие наибольшую задолженность в сумме 1424 тыс. руб. Сразу после комиссии было уплачено 677,4 тыс. руб. задолженности.

        В течение всего года принимали участие в проведении заседаний Межведомственной комиссии, проводимой Межрайонной ИФНС России №4. Всего таких комиссий было проведено 2, приглашено 35 налогоплательщика, заслушано на заседании – 12. 
          Кроме того, готовили данные по задолженности на заседания штаба по оценке текущей ситуации в финансовом секторе.
Ежемесячно проводился анализ недоимки по всем налогам. Постоянно ведется работа по ее сокращению. Однако, в связи с принятием более поздних сроков уплаты по транспортному налогу, налогу на имущество физических лиц и земельному налогу сумма недоимки по состоянию на 01.01.2016 года по сравнению с 01.01.2015 годом увеличилась на 2864 тыс. руб. или на 30,8 %,  в том числе в областной бюджет 9029 тыс.руб. (увеличение 2088 тыс.руб.), в местные бюджеты 3142 тыс.руб. (увеличение 775 тыс.руб.). В разрезе налогов увеличение произошло по транспортному налогу на 2308,8 тыс. руб., налогу на имущество физических лиц на 258,7 тыс. руб., земельному налогу на 472,4 тыс. руб.
           Ежедневно проводится мониторинг поступления собственных доходов. В консолидированный бюджет района за 2015 год мобилизовано 129389,2 тыс.руб., что составило  101,8 % к годовому плану и 112,2 % к уровню прошлого года. Собственные доходы районного бюджета исполнены в сумме 90005,6 тыс.руб. или на 100,5 %  к годовому плану и 118,1 % к уровню прошлого года.

В 2015 году налоговых льгот, предоставленных, в соответствии с муниципальными правовыми актами о налогах не предоставлялось.
Ежемесячно осуществляется мониторинг поступления НДФЛ. В случае не уплаты или снижения поступлений  сразу составляется телефонный разговор о причинах не уплаты и сроках погашения. В случае не выполнения обязательств вызываются на антикризисный штаб при Администрации района.

Ежеквартально делается запрос в налоговые органы о вновь зарегистрированных структурных подразделениях. Проводится анализ поступления налога на доходы физических лиц данными подразделениями.
           Денежные средства, которыми  располагали в 2015 году,  позволили нам в полном объеме выплатить заработную плату работникам бюджетной сферы и выполнить Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года.

          На заработную плату с начислениями  направлено 318305 тыс. руб. или 50,2% всех расходных обязательств, в том числе за счет средств района 35838 тыс. руб., на оплату коммунальных услуг направлено 60411 тыс. руб., в том числе 27923 тыс. руб. за счет собственных доходов. 
          На первоочередные и социально-значимые расходы за счет средств местных бюджетов Куртамышского района в 2015 году направлено 70565 тыс. руб. 
          Выполнение первоочередных расходов в согласованных объемах, в том числе на условиях софинансирования с областным бюджетом за 2015 год составило 100 %.           
          В течение 2015 года Финансовым отделом Администрации Куртамышского района проведено 14 контрольных мероприятий по  целевому  использованию  бюджетных средств.

          Общий объем проверенных средств составил 1613,2 млн. руб., сумма выявленных нарушений 16,1 млн. руб., что в  6,4 раза превышает выявленные нарушения в 2014 году. Нецелевого использования бюджетных средств в результате проверок не установлено. 

          Информация о результатах контрольных мероприятий, проведенных финансовым отделом в 2015 году, опубликована на официальном сайте Администрации Куртамышского района в сети Интернет.
           Проведено 6 проверок по осуществлению контрольных полномочий в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд  Куртамышского района. Во всех проверенных учреждениях установлены нарушения закона, даны предписания,  установлены сроки устранения  нарушений, материалы направлены в прокуратуру района.  

В течение 2015 года проведено 3 семинара со специалистами исполнительных органов местного самоуправления поселений Куртамышского района и специалистами бухгалтерских служб Главных распорядителей (распорядителей) бюджетных средств районного бюджета.  Инструктивный материал  высылается в сельсоветы и Главным распорядителям  электронной почтой,  а так же проводится распечатка инструктивного материала. Постоянно проводятся консультации по инструкциям. Индивидуально каждому главному   бухгалтеру даются консультации по составлению месячной и годовой отчетности, а также разъяснения по инструктивному материалу. Проводится обучение  бухгалтеров по использованию программного продукта.

В настоящее время введены  «1С-Бухгалтерия» версия 8,2 – в финансовом отделе, Администрации Куртамышского района, в Отделе образования, отделе сельского хозяйства, в Отделе культуры, в Администрации города и 20 сельсоветах. 
Исполнение районного бюджета Куртамышского района  осуществлялось в соответствии с решением Куртамышской районной Думы от 18 декабря 2014 года № 49 « О районном бюджете Куртамышского района на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».
           Доходы  консолидированного бюджета в 2015 году выполнены на 91,7% и составили 637161,0 тыс. рублей. 

           Безвозмездные поступления сложились в сумме 507772,0 тыс. руб., что ниже плановых назначений текущего года на  10,6%,  районом недополучено 59936 тыс. руб., по сравнению с  2014 годом исполнение составило 99,5%.   

          Собственные доходы консолидированного бюджета  по сравнению с 2014 годом выросли на 12,2% или на  14073,0 тыс. рублей.

          Доля собственных доходов в консолидированном бюджете района составила 20,3%, по сравнению с уровнем  прошлого года возросла  на 2,5%.

         План по собственным доходам консолидированным бюджетом района  выполнен на 101,8%, при плановых назначениях 127127,3 тыс. руб. поступило 129389,2 тыс. руб. или на 2261,9 тыс. руб. больше.

         Плановые назначения  выполнены  всеми поселениями района,  включая район.

         Основным источником пополнения собственных доходов консолидированного бюджета района остается налог на доходы физических лиц, его доля в собственных доходах составила 48,0%  или поступило 62068,4 тыс. руб., исполнение составило 100,9%, по сравнению с 2014 годом данного налога поступило на 11,5% больше или на 6395,9 тыс. рублей.

        Налог на доходы физических лиц остается и основным доходным источником районного бюджета, которого поступило в сумме 50854,2 тыс. руб., что составляет 56,5% собственных доходов районного бюджета.

        Плановые назначения по налогу на доходы физических лиц выполнены на 100%,  по сравнению с 2014 годом НДФЛ поступило на 20,6% больше, в сумме это составило 8702,0 тыс. рублей.

        Вторым по значимости налоговым доходным источником районного бюджета является единый налог на вмененный доход. В структуре собственных доходов на его долю приходится 15,2 %, исполнение составило 100,0% , поступило 13714,2 тыс. руб. или на 3% выше уровня 2014 года.

       Неналоговые доходы в структуре собственных доходов составляют 22,4%, в сумме 20202,6 тыс. руб. Наибольшую долю в которых составляют доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат 77% (15549,2 тыс. руб.) 

      Основным доходным источником пополнения собственных доходов поселений остается налог на землю. При плановых назначениях 9013,6 тыс. руб. поступило 9511,5 тыс. руб., по сравнению с 2014 годом рост составил 2, 3% или 213,5 тыс. рублей.
     Основными источниками пополнения собственных доходов районного бюджета является создание  новых рабочих мест, вывод предпринимателей из тени, легализация заработной платы.

     Основным доходным источником пополнения собственных доходов поселений является оформление земель, особенно сельскохозяйственного назначения.

     Земля сельскохозяйственного назначения  по состоянию на 1 января 2016 года оформлена  всего на   60%, по состоянию на 1 января 2015 года было оформлено 52,4%. По оформлению земли район остается на последнем месте в области. 

     По расходам консолидированный бюджет района исполнен в сумме 634495 тыс. руб. (99,6% от факта 2014 года), с  профицитом  в объеме 2666 тыс. руб. ввиду остатков на счетах средств дорожного фонда.

     На социально – значимые расходы (заработная плата с начислениями, оплата коммунальных услуг и приобретение котельно – печного топлива, социальное обеспечение)   было направлено 450050 тыс. руб. или  70,9 % всех расходов бюджета, в том числе на выплату заработной платы с начислениями направлено 318306 тыс. руб. или 70,7% от социально-значимых расходов, по сравнению с 2014 годом расходы на выплату  заработной  платы с начислениями возросли на 3,5% или на 10785 тыс. руб. направлено больше. 

     Средняя заработная плата в 2015 году составила:

-  педагогических работников в школах – 20622 руб.; 

 - в детских садах – 19384 руб.; 

- в учреждениях дополнительного образования – 18624 руб.;
- работников учреждений культуры – 13591 руб. 

    Практически осталась на уровне 2014 года, за исключением педагогических работников в дошкольных учреждениях, рост составил 5%.

    На оплату коммунальных услуг и приобретение котельно – печного топлива для учреждений бюджетной сферы направлено 63338 тыс. руб., что  выше уровня 2014 года на 10% или на 5523 тыс. рублей. Район на данные расходы направил 30850 тыс. рублей.

     За счет субсидий на дорожную деятельность в районе отремонтировано дорог на сумму 23710,6 тыс. рублей. Ремонт дорог в 2015 году производился только в городе Куртамыше, кроме того, за счет субсидий подготовлен проект ремонта моста через реку Куртамыш  в с. Верхнее, на эти цели направлено 345,0 тыс. рублей.

      На питание обучающихся из малоимущих семей направлено 9084 тыс. руб.  в том числе, за счет средств района 2725 тыс. рублей. 

      Практически на уровне 2014 года остались расходы на   подвоз учащихся и составили 3289 тыс. руб. (в 2014 году - 3316 тыс. руб.)
Ежегодно, Правительством Курганской области устанавливаются нормативы на содержание органов местного самоуправления на оплату труда выборных должностных лиц, муниципальных служащих и другие расходы на содержание органов местного самоуправления. Районом не превышены установленные нормативы, при нормативном фонде оплаты труда муниципальных служащих района 26124,0 тыс. руб., фактически исполнено 24384,0 тыс. руб. (- 1740 тыс. руб.), при нормативе на другие расходы 9422,0 тыс. руб. исполнено 8387,1 тыс. руб. (- 1034,9 тыс. руб.).
      По прежнему острой проблемой в районе является решение вопроса по сокращению очередности в дошкольные образовательные учреждения.  По состоянию на 1 января 2016 года очередь в дошкольные учреждения составила  501 человек, сократилась по сравнению с 1 января 2015 года на 276 человек,   в том числе, в возрасте от 3 до 7 лет  очереди нет. 

       С целью сокращения очередности в Куртамыше введен в эксплуатацию  детский  сад на 240 мест. Сметная стоимость данного объекта с оборудованием составила 201683,7 тыс. рублей.  В 2015 году на эти цели было направлено за счет средств областного бюджета 59885,4 тыс. рублей.

      Открыты дополнительные группы в детском саду № 4, на ремонт направлено 10090,0 тыс. рублей.

      На обеспечение жильем детей сирот приобретено 15 квартир в новом доме в  городе Куртамыше и 4 квартиры в селе Нижнее, на эти цели направлено 16681,2 тыс. руб., приобретена квартира в селе Пушкино стоимостью 395,3 тыс. рублей. 

      В целях приобщения различных слоев общества к регулярным занятиям физической культурой и спортом в Куртамыше введена в эксплуатацию спортивная школа на 25 мест сметной стоимостью 14737,3 тыс. рублей. В 2015 году на ее завершение направлено 8081,9 тыс. руб., в том числе 713,0 тыс. руб. за счет средств районного бюджета.

      Капитально отремонтирован спортивный зал в средней школе села Косулино, на эти цели направлено 900,0 тыс. рублей.
     На приобретения жилья в сельской местности направлено 2648,0 тыс. рублей.

Молодым семьям на улучшение жилищных условий за счет средств федерального и областного бюджета направлено 1667,5 тыс. рублей.

      По программе « Доступная среда для инвалидов» направлены средства в сумме 1140,0 тыс. руб. на ремонт средней школы № 1, 333,0 тыс. руб. на ремонт районного Дома Культуры. 

      Благодаря ежедневному контролю район сохранил устойчивость бюджетной системы,  муниципального  долга   район не имеет.

      Удалось своевременно выплатить  заработную  плату всем работникам, финансируемым из бюджета района, включая декабрь. Расчеты со сторонними организациями, включая расчеты за топливно – энергетические ресурсы, по заключенным контрактам оплата по которым должна быть произведена в течение года, произведены в полном объеме.

       Кредиторская задолженность по состоянию на 1 января 2016 года составила 38276,0 тыс. руб., в том числе, просроченная 5776,0 тыс. рублей. Просроченная задолженность образовалась по платежам во внебюджетные фонды с заработной платы, поступающей из средств областного бюджета. Из всей кредиторской задолженности 38276,0 тыс. руб. задолженность областного бюджета составляет 34750,0 тыс. рублей. Задолженность районного бюджета составляет 3526,0 тыс. руб., что на 26,8% или на 1291,0 тыс. рублей  меньше, чем на 1 января 2015 года.   

       Основными целями Администрации района в области финансов являются:

1. Обеспечение выполнения и создания условий для оптимизации расходных обязательств Куртамышского района, повышение эффективности бюджетной системы;

2. Повышение самостоятельности бюджетной системы Куртамышского района для финансового обеспечения расходных обязательств;

3. Снижение задолженности бюджетов;

4. Обеспечение прозрачности финансовой системы.

Для достижения цели 1 Обеспечение выполнения и создания условий для оптимизации расходных обязательств Куртамышского района, повышение эффективности бюджетной системы поставлены следующие задачи:

- своевременная и качественная подготовка проекта решения о районном бюджете Куртамышского района на очередной финансовый год;

- организация и обеспечение исполнения районного бюджета Куртамышского района и формирование бюджетной отчетности;

- создание условий для повышения качества финансового менеджмента главных распорядителей и распорядителей бюджетных средств;

- повышение эффективности расходов на аппарат управления; 

- обеспечение контроля за соблюдением бюджетного законодательства.

Показателем, характеризующим степень достижения данной цели определена полнота исполнения расходных обязательств Куртамышского района.

    Для достижения цели 2 Повышение самостоятельности бюджетной системы Куртамышского района для финансового обеспечения расходных обязательств необходимо выполнить следующие задачи:

- обеспечение сбалансированности бюджета;

- обеспечение роста собственных доходов и их доли в общей сумме доходов бюджета;

- повышение точности прогнозирования доходов бюджета; 
     Основным показателем,  характеризующим уровень достижения данной цели является рост доли собственных доходов в общей сумме доходов бюджета.

     В 2014 году  доля собственных доходов составила 17,8%, в 2015 году - 20,3%, в 2016 году по прогнозу доля собственных доходов составит – 23,9%.
    Для достижения цели 3 Снижение задолженности бюджетов

   Основным показателем,  характеризующим уровень достижения данной цели является недопущение роста просроченной кредиторской задолженности.

    Для достижения цели 4 Обеспечение прозрачности финансовой системы

необходимо выполнить следующую задачу:

- повысить качество и доступность информации о бюджетной системе Куртамышского района.
    Конечным результатом этой цели станет повышение доверия общества к бюджетной и экономической политике, что положительно скажется на экономической и финансовой стабильности в районе.

Заместитель Главы Куртамышского района-

руководитель финансового отдела
Администрации Куртамышского района                                                        Т.А.Бояринцева                                         
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