Отчет
Финансового отдела Администрации Куртамышского района
о  результатах деятельности за 2016 год
         Основными задачами бюджетной и налоговой политики в 2016 году, как и в предыдущие годы,  было обеспечение сбалансированности расходных полномочий и ресурсов для их обеспечения и сохранение финансовой устойчивости районного бюджета и бюджетов поселений.

          В связи с поставленными задачами отделом проведена следующая работа:
      Принято распоряжение Главы Куртамышского района от 27.01.2016 года № 07-р «О мерах по реализации решения Куртамышской районной Думы от 24 декабря 2015 года № 23 «О районном бюджете Куртамышского района на 2016 год».
      С целью укрепления доходной базы бюджета, сбалансированности бюджетов и роста объема налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета Куртамышского района реализуются мероприятия, утвержденные распоряжением Администрации Куртамышского района от 22.01.2014 г. № 93-р «О мерах по стабилизации доходной части и сокращению недоимки в консолидированный бюджет Куртамышского района».

        Для выполнения утвержденных мероприятий ежедневно проводится оперативный контроль за поступлением собственных доходов. 

       С целью увеличения налогооблагаемой базы осуществляется взаимодействие и обмен информацией между налоговыми органами, органами, представляющими информацию о налогоплательщиках, объектах налогообложения и органами местного самоуправления.

      Финансовым отделом в течение отчетного периода проводилась работа по сокращению недоимки в областной и местные бюджеты. 

       Ежемесячно по спискам, предоставленным из налоговой инспекции, направляются письма-уведомления должникам о необходимости уплаты задолженности. В 2016 году таких писем написано в количестве 30 штук. 

       Проведено 1 заседание межведомственной комиссии по мобилизации собственных доходов районного бюджета, а также совместно с отделом экономики, управления имуществом и земельных отношений Администрации Куртамышского района 1 заседание антикризисного штаба по вопросам погашения задолженности. В течение 2016 года на данные заседания были приглашены 23 налогоплательщика, имеющие наибольшую задолженность в бюджеты всех уровней и во внебюджетные фонды. После заслушивания всеми должниками было уплачено 3245,0 тыс. рублей. 

      По результатам заседания было написано письмо в Прокуратуру Куртамышского района с целью оказания содействия по уплате задолженности налогоплательщиками, не явившимися на комиссию.

      Кроме того, по решению комиссии было направлено письмо ректору ФГБОУ ВО Курганской ГСХА о необходимости погасить задолженность по налогу на доходы физических лиц в сумме 1885,0 тыс. руб. 

      В течение всего года принимали участие в проведении заседаний Межведомственной комиссии, проводимой Межрайонной ИФНС России №4. Всего таких комиссий было проведено 8, приглашено 54 налогоплательщика, заслушано на заседании – 25. 

      Ежемесячно осуществляется мониторинг поступления налога на доходы физических лиц, проводится анализ информации о суммах перечисленного НДФЛ и своевременности уплаты исчисленных сумм указанного налога по налоговым агентам (обособленным подразделениям налоговых агентов). В течение 2016 года такая работа была проведена по 257 налоговым агентам. Приглашены на комиссии 7 налоговых агентов, имеющих наибольшую задолженность. По результатам работы было уплачено в бюджет соответствующими должниками 2445,0 тыс. руб.

      Ежемесячно финансовым отделом проводится мониторинг поступлений единого налога на вмененный доход, анализ недоимки по данному налогу. Отправляются письма-уведомления должникам о необходимости погашения имеющейся задолженности.  

     На постоянной основе (ежемесячно) проводится анализ исполнения мероприятий по стабилизации поступления налога на имущество физических лиц и земельного налога в местные бюджеты поселениями Куртамышского района.

     Совместно с отделом экономики, управления имуществом и земельных отношений Администрации Куртамышского района, специалистами поселений по погашению дебиторской задолженности по арендной плате за имущество и земельные участки были проведены следующие мероприятия:

-  на постоянной основе проводится индивидуальная работа (по телефону) с юридическими лицами по погашению сложившейся задолженности. На заседания комиссий были приглашены предприятия и крестьянско-фермерские хозяйства  района, имеющие на момент проведения комиссий задолженность по аренде за земельные участки в сумме 1416,6 тыс. руб. 

      Вопросы по увеличению налогооблагаемой базы по собственным доходам регулярно обсуждались на аппаратных совещаниях с главами и специалистами поселений.

       Недостаток доведенных до района лимитов бюджетных обязательств на оплату труда с тем, чтобы сохранить бюджетную устойчивость района,  вынудил нас осуществить мероприятия по оптимизации расходов, в частности, сокращения штатной численности, в том числе,  в органах местного самоуправления - 7 ставок, в учреждениях культуры района - 25 ставок, ликвидирована с 1 августа 2016 года « Куртамышская вечерняя школа», сокращено 16 работников, из них 10 педагогов, ликвидирована « Угловская НОШ», сокращено 2 работника, в учреждениях дополнительного образования сокращено 2,5 ставки. 

          С 26 декабря часть полномочий по культуре сельских поселений,  переданы на районный уровень. В этой связи  был утвержден План мероприятий по оптимизации бюджетной сети и сокращению штатов муниципальных учреждений Куртамышского района на 2016 год.

           В течение года с целью контроля за своевременностью выявления и устранения нарушений бюджетного законодательства было проведено 9 ревизий и 3 проверки бюджетополучателей района. Сумма выявленных нарушений составила 8,5 млн. руб. Нецелевого использования бюджетных средств не установлено.

           Информация о результатах контрольных мероприятий, проведенных финансовым отделом в 2016 году, опубликована на официальном сайте Администрации Куртамышского района в сети Интернет.

           В целях контроля при осуществлении полномочий в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд, проведено 18 проверок,  во всех проверенных организациях установлены нарушения, по 4 проверкам материалы направлены в правоохранительные органы.      
         В течение 2016 года проведено 3 семинара со специалистами исполнительных органов местного самоуправления поселений Куртамышского района и специалистами бухгалтерских служб Главных распорядителей (распорядителей) бюджетных средств районного бюджета.  Инструктивный материал  высылается в сельсоветы и Главным распорядителям  электронной почтой,  а так же проводится распечатка инструктивного материала. Постоянно проводятся консультации по инструкциям. Индивидуально каждому главному   бухгалтеру даются консультации по составлению месячной и годовой отчетности, а также разъяснения по инструктивному материалу. Проводится обучение  бухгалтеров по использованию программного продукта.

         Исполнение районного бюджета Куртамышского района  осуществлялось в соответствии с решением Куртамышской районной Думы от 24 декабря 2015 года № 23 « О районном бюджете Куртамышского района на 2016 год».

         Доходы консолидированного бюджета района в 2016 году исполнены в сумме 624606 тыс. руб., со снижением к уровню 2015 года на 2% или на 12555,0 тыс. руб. Плановые назначения  выполнены всего лишь на 94,4% ,неисполнение составило 36944,0 тыс. рублей. 

        При этом собственные доходы по сравнению с 2015 годом увеличились на 18,1% (или на 23379,5 тыс. руб.) и составили 152768,7 тыс. рублей. 
        Плановые назначения по собственным доходам за 2016 год исполнены на 100,7% или поступило на  1050,1 тыс. руб. больше.

        Доля собственных доходов в консолидированном бюджете района составила 24,5%, возросла  на 4,2% по сравнению с уровнем  отчетного  года.

        Плановые назначения по собственным доходам остались не исполненными в 6 муниципальных образованиях,  включая район и город Куртамыш.

        В то время как к первоначальному бюджету доходы в течение года приросли на 9677,6 тыс. руб., в том числе, в сельские поселения дополнительно поступило 2377,1 тыс. руб., в  район - 7286,5 тыс. руб.

        Основным доходным источником в консолидированном бюджете остается Налог на доходы физических лиц, его поступления в сумме 63922,5 тыс. руб. сформировали собственные доходы консолидированного бюджета на 41,8%. Поступление данного доходного источника по сравнению с 2015 годом увеличилось на 3%, в сумме это составило всего 111,1 тыс. руб.

        К сожалению, из- за уменьшения количества налогоплательщиков Единого налога на вмененный доход бюджетом района недополучено средств от данного налога 17,7% или 2432,2 тыс. руб., по сравнению с 2015 годом, плановые назначения отчетного  года выполнены на 91,8%, недополучено 1003,0 тыс. руб. Единственный доходный источник, который остался не исполненным. 

        Неналоговые доходы возросли по сравнению с 2015 годом на 44,8% или на 10425,0 тыс. руб. В отчетном году в 4 раза увеличились доходы от продажи имущества и земли, по сравнению с 2015 годом поступило на 4587,0 тыс. руб. больше.

        Основным доходным источником пополнения собственных доходов поселений остается налог на землю, при плановых назначениях 9368,9 тыс. руб. поступило  9703,9 тыс. руб. или 103,9% , с плановыми назначениями  справились 16 поселений. Рост по сравнению с 2015 годом  составил 2 процента или -  355,3 тыс. руб.

        По расходам консолидированный бюджет района исполнен в сумме 618363 тыс. руб. (92,3% плановых назначений), с  профицитом в сумме 6243 тыс. руб. из- за остатков на счетах, в том числе 4787,8 тыс. руб. средства дорожного фонда.

        На социально – значимые расходы (заработная плата с начислениями, оплата коммунальных услуг и приобретение котельно – печного топлива, социальное обеспечение)   направлено 467422 тыс. руб. или  74,8 % всех расходов бюджета, доля социально значимых расходов в отчетном году возросла на 3,9% или на 17372,0 тыс. руб.

        Большую часть в данных расходах составляют расходы  на выплату заработной платы с начислениями  328498,0 тыс. руб. или 70,3% от социально-значимых расходов, по сравнению с 2015 годом расходы на выплату  заработной  платы с начислениями, несмотря на оптимизацию, возросли на 3,1% или на 10192,0 тыс. руб. 

       Средняя заработная плата в 2016 году составила:

-  педагогических работников в школах – 20772 руб.; 

 - в детских садах – 18425 руб.; 

- в учреждениях дополнительного образования – 18565 руб.;

- работников учреждений культуры – 13591 руб. 

  Средняя зарплата работников выше указанных категорий осталась на уровне 2015 года.

      Ежегодно, Правительством Курганской области устанавливаются нормативы на содержание органов местного самоуправления на оплату труда выборных должностных лиц, муниципальных служащих и другие расходы на содержание органов местного самоуправления. Районом не превышены установленные нормативы, при нормативном фонде оплаты труда муниципальных служащих района 26124,0 тыс. руб., фактически исполнено 25204,0 тыс. руб. (- 920 тыс. руб.), при нормативе на другие расходы 10030,0 тыс. руб. исполнено 8416,0 тыс. руб. (- 1614 тыс. руб.).

       Благодаря ежедневному контролю район сохранил устойчивость бюджетной системы,  муниципального  долга   район не имеет.

      Удалось своевременно выплатить  заработную  плату всем работникам, финансируемым из бюджета района, включая декабрь.

      В тоже время, кредиторская задолженность по состоянию на 1 января 2017 года составила 39425 тыс. руб., в том числе просроченная 31229,4 тыс. руб., просроченная задолженность образовалась за счет недофинансирования из областного бюджета.                 
      Основными целями Администрации района в области финансов на 2017 год и долгосрочный период 2018-2019 годов являются:

 1. Обеспечение выполнения и создания условий для оптимизации расходных обязательств Куртамышского района, повышение эффективности бюджетной системы;

 2. Повышение самостоятельности бюджетной системы Куртамышского района для финансового обеспечения расходных обязательств;

 3. Снижение задолженности бюджетов;

 4. Обеспечение прозрачности финансовой системы.

Для достижения цели 1  поставлены следующие задачи:

- своевременная и качественная подготовка проекта решения о районном бюджете Куртамышского района на очередной финансовый год и плановый период;

- организация и обеспечение исполнения районного бюджета Куртамышского района и формирование бюджетной отчетности;

- создание условий для повышения качества финансового менеджмента главных распорядителей и распорядителей бюджетных средств;

- повышение эффективности расходов на аппарат управления; 

- обеспечение контроля за соблюдением бюджетного законодательства.

  Показателем характеризующим степень достижения данной цели является полнота исполнения расходных обязательств Куртамышского района.

    Для достижения цели 2 необходимо выполнить следующие задачи:

- обеспечение сбалансированности бюджета;

- обеспечение роста собственных доходов и их доли в общей сумме доходов бюджета;

- повышение точности прогнозирования доходов бюджета. 

      Основным показателем  характеризующим уровень достижения данной цели является рост доли собственных доходов в общей сумме доходов бюджета.

В 2014 году  доля собственных доходов составила 17,8%, в 2015 году - 20,3%, в 2016 году – 24,5% , в 2017 году  по прогнозу доля собственных доходов составит – 25,5%.

Для достижения цели 3

Основным показателем  характеризующим уровень достижения данной цели является недопущение роста просроченной кредиторской задолженности.

Для достижения цели 4 

необходимо выполнить следующую задачу:

- повысить качество и доступность информации о бюджетной системе Куртамышского района.

      Конечным результатом этой цели станет повышение доверия общества к бюджетной и экономической политике, что положительно скажется на экономической и финансовой стабильности в районе.

Заместитель Главы Куртамышского района-

руководитель финансового отдела
Администрации Куртамышского района                                                        Т.А.Бояринцева                                         
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