О выполнении районной целевой программы 

 «Безопасность образовательных учреждений на 2008-2010 годы»
В рамках районной целевой программы «Безопасность ОУ Куртамышского района на 2008-2010 годы» и с целью создания условий для безопасности обучающихся и сотрудников образовательных учреждений, сохранности их имущества, а также для немедленного реагирования и предотвращения случаев возгорания во всех школах, детских садах и учреждениях дополнительного образования установлены системы пожарной сигнализации. Обслуживание системы пожарной сигнализации осуществляется по договору №71 от 01.07.2010 года с Курганским областным отделением Общероссийской общественной организации «Всероссийское добровольное пожарное общество».

Для обеспечения антитеррористической защищенности в 9 образовательных учреждениях города установлены тревожные кнопки экстренного вызова милиции,  обслуживание которых осуществляет ФГУ «Охрана». 
Для отработки навыков быстрого реагирования на случай пожара или теракта в образовательных учреждениях в соответствии с графиком проводятся объектовые тренировки «Пожар на объекте» и «Теракт на объекте», где учащиеся, педагоги и сотрудники образовательного учреждения тренируются в отработке порядка поведения в чрезвычайных ситуациях.

С целью сохранности школьного имущества в КСШ №1, КСШ №2 в 2009 году установлена система охранной сигнализации в компьютерных классах на общую сумму 42 тыс. руб. 

В целях противопожарной защищенности в ОУ проводится обработка деревянных конструкций крыш огнезащитным раствором, в 2008 году обработаны 5 чердачных помещений ОУ,  в 2009 году шесть ОУ, в 2010 году  - семь ОУ.

В 2008 году во всех образовательных учреждениях района произведена перезарядка огнетушителей на общую сумму 100 тыс. рублей.

С целью обеспечения электробезопасности во всех образовательных учреждениях перед началом учебного года проводятся замеры сопротивления изоляции в цепи, в двух школах  в 2010 году  проведены работы по переоборудованию электропроводки.  

Для обеспечения безопасных перевозок школьников осуществляется обучение и аттестация лиц, ответственных за выпуск школьных автобусов. В 2008 году организовано обучение 15 работников, отвечающих за технический осмотр автотранспорта и выпуск автобусов, за 2009 год – 2 работника, в 2010 году – 3.

Ежегодно проводится обучение водителей школьных автобусов по 20-часовой программе по договору с Куртамышской Автошколой РОСТО.

Таким образом, все мероприятия целевой программы «Безопасность образовательных учреждений Куртамышского района на 2008-2010 годы», обеспечивающие создание безопасных условий для обучающихся, педагогов и сотрудников школы выполнены,  хотя финансирование осуществлялось не в полном объеме. 
