Информация о реализации прав граждан
на получение бесплатного общего  образования
 на территории Куртамышского района

В соответствии  с Федеральным законом от 10 июля 1992 года №3266-1 «Об образовании» граждане Российской Федерации имеют право на получение бесплатного начального общего,  основного общего и среднего (полного) общего  образования в соответствии с федеральными государственными стандартами и федеральными государственными требованиями.


Программа начального общего образования (1-4 классы) на территории Куртамышского района реализуется в 32 школах.  Программу основного общего образования (5-9 классы) дети осваивают в 21 образовательном учреждении, а среднее (полное) общее образование ребята получают в 9 школах, расположенных на территории Куртамышского района: Березовская СОШ, Косулинская СОШ, Долговская СОШ, Камаганская СОШ, Нижневская СОШ, Песьяновская СОШ, Куртамышская СОШ №1, Куртамышская СОШ №2 и Куртамышская вечерняя (сменная) ОШ.

Школами, детскими садами, Домом детского творчества и  Детско-юношеской спортивной школой все образовательные услуги оказываются на бесплатной основе: кружки, факультативы, спортивные секции функционируют без взимания родительской   платы.

Дополнительные платные образовательные услуги муниципальными казенными общеобразовательными учреждениями Куртамышского района родителям, воспитанникам и обучающимся не оказываются.

В целях повышения качества оказания муниципальных образовательных услуг,,    открытости системы образования в соответствии  с Федеральным законом    от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»  отделом образования  разработан и успешно реализуется  Административный регламент  по оказанию муниципальной услуги «Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в образовательные учреждения (детские сады)», утверждённый постановлением Администрации Куртамышского района от 13 апреля 2011 года №24.
