Стартовал конкурс детского патриотического рисунка 
«Моя великая Родина»




Межрегиональный общественный фонд «Центр Национальной Славы» проводит Всероссийский конкурс детского патриотического рисунка «Моя великая Родина».  В конкурсе могут принять участие молодые люди от 10 до 17 лет. 
Отсканированный рисунок или его цветная фотография должен быть направлен на электронный адрес konkurs@ipm.ru не позднее 20 января 2015 года или по почте на адрес: Императорский фарфоровый завод, 192171, Санкт-Петербург, проспект Обуховской стороны, д.151 не позднее 5 января 2015 года. 
Вместе с рисунком присылайте Ф.И.О., возраст, полный почтовый адрес и телефон, номер школы и класс, Ф.И.О. классного руководителя.

Начиная с 18 сентября 2014 года, рисунки будут публиковаться на сайте ipm.ru во вкладке «Конкурс». В течение всего времени проведения посетители сайта смогут проголосовать за лучшую, по их мнению, работу. 6 лучших рисунков будут запечатлены на памятных фарфоровых декоративных тарелках, а их авторы, в сопровождении родителей, приглашены на весенние каникулы 2015 года в Санкт-Петербург.

Лучшие работы будут выставляться в Галереях Императорского фарфорового завода в Москве и Санкт-Петербурге. Все участники получат Сертификат участника.

