Россия – наша Родина
Задачи урока: 

Воспитывать гражданственность, любовь к Родине;
Познакомить с содержанием курса;

Продолжить знакомство с государством, в котором живём, названиями и значением государственных символов; 

Развивать познавательный интерес и речь учащихся.

Оборудование урока: политическая карта современной России, изображения ГЕРБОВ, ФЛАГА РОССИИ, текст ГИМНА РОССИИ, аудиозапись ГИМНА РОССИИ, портреты Ивана III, президента, выставка книг, ИКТ, учебник, монеты (1 рубль); тетради, чистые листочки, простые карандаши
1. Орг. момент. 

Добрый день.

Мы встречали друг друга улыбкой,

Иногда обнимали друг друга,

А сегодня пожмём не стесняясь

Руку своего друга.

- Садитесь ребята.
2. Знакомство с курсом.

С 1 апреля во всех 4-х классах нашей области и ещё  в 18 регионах нашей страны вводится новый учебный предмет «Основы религиозных культур и светской этики», который содержит 6 различных учебных предметов. Родители и дети нашей школы избрали для более глубокого изучения – «Основы православной культуры» и «Основы светской этики», но ещё есть и другие предметы (перечислить). На этих уроках будете знакомиться с традициями многонациональной культуры России, узнаете о добре и зле и ещё о многом, многом , интересном.

3. Мотивация учебной деятельности учащихся. 

    Формирование темы.

 О чём пойдет речь на уроке, вы узнайте, когда выполните задание. На слайде набор слов, составьте слов,  из этих слов пословицы.

Мать за Родина неё постоять умей.

· Родина – мать, умей за неё постоять. 

Нет на Родина ничего краше, чем свете наша.

· Нет на свете ничего краше, чем Родина наша. 

- Прочитайте, какие пословицы у вас получились.

- Что объединяет эти пословицы? 

- А с кем сравнивает Родину русский народ? (с матерью).

- А вы знаете, как зовут вашу маму? Поднимите руки, кто знает имя и отчество своей мамы, и можете его назвать.

- Также чётко вы должны знать и название своей страны, родины.

- Как называется страна, в которой мы живём? (Россия).

- Итак, ребята, вы уже поняли, чему будет посвящён наш урок. Какова его тема?

4.Работа в тетрадях.

«Россия – наша Родина»  (слайд) (записать в тетрадь).

5. (на фоне слайдов, чтение стихотворения)

У моей России

Очи голубые, русая коса.

На лесных озёрах,

На степных просторах

Поднялась России

Дивная краса.

У моей России

Руки золотые,

Руки золотые, славная судьба.

Где она прикажет,

Там дорога ляжет,

Где она захочет,

Там встают хлеба.

Красива, широка, богата наша Родина! Такой прекрасной нам оставили её наши предки. Такой же мы должны сохранить её для будущих поколений.

6. Актуализация знаний.

-А что такое Родина?

                       ( место, где человек родился, где живут близкие ему люди).

- А как ещё называют нашу Родину?

                            (Федерация).

- А что такое Федерация?

                       ( союз, объединение).

А что объединяет Российская Федерация?

                        ( она объединяет республики, края, автономные округа).

- Отечество (тетрадь), отчизна – родная страна, родина, обозначает страну предков (отцов) человека, сочетает любовь и чувство долга.

Россия – самая большая в мире страна (карта – слайд). Когда в Москве вечер, то на Чукотке начинается новый день. Поезд идёт от Владивостока до Москвы целую неделю. Её площадь составляет 17 мил. кв. км. По последним данным переписи населения в России проживает 142 миллиона человек.

- Посмотрите на карту (слайд), здесь вы видите много разных стран.

- Как отличается одна страна от другой? (по цвету).

- А чем отличается от одного государства от другого? (Языком, на котором разговаривает народ, своими символами, историей, обычаями, традициями, географическим положением).

Наше государство ещё и многонациональное. Издавна Россию населяли разные народы, и в настоящее время на её территории  проживает более 100 народов. Возглавляет нашу страну Президент РФ – Дмитрий Анатольевич Медведев.

- Ребята, а с чего начинается Родина для каждого человека?

                                             ( с того уголка, где он родился)

-В большой стране, у каждого человека есть свой маленький уголок- деревня, улица, дом, где он родился.

У каждого из вас есть родительский дом. Этот дом, в котором вы родились и выросли. Дом, где живут ваши родители. А как назвать одним словом: мама, папа, брат, сестра… Вы, я знаю, очень любите свои семьи. Да и как же иначе? Ведь в старину

говорили: «Крепкая семья – сильная держава». Ваша семья – это маленькая крупица среди огромной семьи народов, населяющих нашу страну, каждый из вас готовится прославить её добрыми делами. Я надеюсь, что вы любите свой класс – это тоже ваша школьная семья.

Место, где мы родились и выросли – называется малая родина. Для кого-то малая родина – это город Курган, может быть Санкт-Петербург, Челябинск, а может совсем маленькая деревушка, затерявшаяся в уральских лесах. Для нас с вами малая родина – это наш город Куртамыш (фрагмент фильма «Куртамыш»1м26сек, до Петуховского озерка).

7. Знакомство с учебником.

Перед вами учебник. Авторы постарались сделать его ярким, красочным, познавательным, интересным. В нём много иллюстраций. На каждом уроке вы будете узнавать что-то новое, выполнять задания вместе с родителями. Для них тоже выпущена книга. Которая так и называется «Книга для родителей». А ещё школьные библиотекари постарались для нас и ваших родителей. Посмотрите сколько книг на выставке – дополнительный материал при подготовке к урокам, к защите проектов.

8.Знакомство с символами государства.

Жизнь в нашем государстве регулируется Конституцией РФ (слайд), основной документ государства, где записаны все законы, определяющие жизнь страны, права и обязанности её граждан. Все граждане обязаны жить согласно этого главного закона страны – Конституции.

- У каждой страны помимо конституции есть и другие государственные признаки, символы.  Но сначала надо выяснить, что же такое символ?  Символ - это условный знак, обозначение. Например: голубь - символ мира, якорь - символ надежды и т. д. 

- Назовите государственные символы (слайд).

Герб – это изображение, которое в условной форме показывает исторические традиции государства или города. Гербы появились  давно. На Руси принял герб – царь Иван 3 Великий в 1472г., а современный герб – 20 декабря 2000г.

- На каких предметах изображается герб? (медали, монеты, печати, документы – слайд).

«Герб» - это эмблема государства, это такой символ, которым можно любоваться как произведением искусства, можно его читать, разговаривать, рисовать.

9. Практическая работа.

- Возьмите белый лист бумаги и накройте ею монетку (1 рубль). Простым карандашом производим штриховку.

- Что у вас получилось? (Двуглавый орёл с поднятыми крыльями).

- Орёл как символ непобедимости и силы. Но почему две головы? Двуглавый орёл, охраняя государство, смотрит и на запад, и на восток. Корона на голове орла – символ законности, значит, страна живёт по законам чести и справедливости. В одной лапе орла скипетр – символ власти (слайд), держава – символ могущества страны. Нашему российскому гербу более 500 лет. Уже давно не правит страной царь, но корона, скипетр и держава напоминают нам о том, что Россия – древняя и могучая страна.

У России величавой

На гербе орёл двуглавый,

Чтоб на запад, на восток.

Он смотреть бы сразу мог.

Сильный, мудрый он и гордый.

Он -  России дух свободный.

- В центре герба ещё один герб. Кто скажет – какой? (Герб Москвы).

- Кто догадался: почему он расположен в центре российского герба? (Москва – столица России). Покажите на карте (слайд).

- Какие гербы вы ещё знаете? (слайд - города, области, школы, рыцарский, семейный).

(Слайд – флаг) – Что изображено на слайде? Опишите его.

- Российский флаг – это трёхцветное полотнище с белой, голубой и красной полосами. Стал единственным флагом Российского государства во время царствования Александра 3. С 1993 года – это государственный флаг РФ.

- Каково значение цветов российского флага? Во все времена цвету придавали особое значение: белый цвет означает мир и чистоту совести, синий - небо, верность и правду; красный- огонь и отвагу. Эти цвета чаще других используются в народных костюмах и декоративно-прикладном искусстве. Бело-синему флагу России уже более 300 лет.

- Где вы видели флаг России? (государственные здания, в рабочих кабинетах руководителей, на церемониях вручения наград).

Белый цвет- берёзка.
Синий - неба цвет.
Красная полоска –

Солнечный рассвет.

  - Как вы думаете, для чего стране нужны такие отличительные знаки как герб и флаг?

-  Ещё одним из главных символов России является Государственный гимн (слайд- текст). Слова гимна отражают историю страны. Музыку сочинил композитор А.Александров, а слова гимна написал С.Михалков. Государственные гимны существуют во всех странах мира.

Гимн – главная государственная песня, в которой отражены народная любовь и патриотизм. Гимн исполняют и слушают стоя.

Обычно музыка гимна – торжественная, эмоционально приподнятая, а слова – величавые.

Автор слов гимна России – знаменитый писатель и драматург Сергей Михалков. Наверное, не найдется у нас в стране человека, не знающего его стихов – “Дядя Стёпа”, “Мой щенок” и многие другие.

Автор музыки гимна России – композитор А.Александров. Кроме того, А.Александров – организатор знаменитого во всем мире Ансамбля песни и пляски Российской армии, который носит теперь его имя.

Итак, гимн – это торжественная песня, прославляющая нашу Родину. Давайте послушаем отрывок из нашего гимна. Как слушают гимн?

(Звучит гимн Р.Ф.)

Россия – это одна из самых больших стран в мире. Именно в нашей стране расположено большое количество заповедников, заказников, имеется много полезных ископаемых, лесных и водных ресурсов. 

Каждый человек должен любить и охранять свою Родину, бережно относиться к её культурным ценностям, гордиться достижениями своего народа.

10. Практическая работа.

Соотнести термины и понятия.

Раздать листочки.

Проверка (слайд).

11.Знакомство с известными людьми.

- Назовите  людей, которые прославили нашу страну.

- Как их можно назвать? (герои, патриоты).

- Объясните значение слова «патриот» (слайд - тот, кто любит свою Родину).

- Посмотрите, кто изображён на слайде?

А.С. Пушкин – поэт, Михаил Васильевич Ломоносов - один из величайших русских поэтов и ученых? естествоиспытатель мирового значения, энциклопедист, химик и физик; 

 Юрий Алексеевич Гагарин –лётчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза, полковник, первый человек, совершивший полёт в космическое пространство.

А это известная картина художника Васнецова «Три богатыря». Эти герои былинных рассказов всегда на защите границ,  на богатырском выезде — примечают в поле, нет ли где ворога, не обижают ли где кого?».

Пришло время отдохнуть. Проведём физминутку. 

«Богатыри». Дружно встали! 1,2,3! Мы теперь - богатыри! (руки на поясе) 

Мы ладонь к глазам приставим, ноги крепкие расставим,

 Поворачиваясь вправо, (поворот вправо) 

Оглядимся величаво, И налево надо тоже (поворот влево) 

Поглядеть из – под ладошек. 

И направо, и ещё (поворот вправо) 

Через левое плечо. (поворот влево) 

Буквой «л» расставим ноги. Точно в танце – руки в боки. Наклонились влево, вправо. Получается на славу! 

Продолжим знакомство с известными людьми.

А это известный хирург – ортопед, академик, герой труда, заслуженный изобретатель, основатель центра восстановительной травматологии и ортопедии, носящего его имя – Гавриил Абрамович Илизаров. Начинал свою деятельность в с. Долговка нашего района, затем жил и работал в Кургане, прославился на весь мир.

Творческая личность района – Николай Павлович Устюжанин – почётный гражданин города, член Союза художников России, художник-профессионал. Его картины известны далеко за пределами нашей области.

«Почётный житель района» - заслуженный учитель РСФСР, Отличник просвещения СССР, лучший учитель района, в районе называют учителем учителей – Нина Сергеевна Кузнецова – ветеран труда, работала завучем в нашей школе, при ней начала свою педагогическую деятельность и я. Нина Сергеевна постоянная гостья на  школьных праздниках.

Роман Лушников – ученик нашей школы, геройски погиб в период чеченской компании, на первом этаже – находится мемориальная доска. Городская дума поддержала инициативу об открытии улицы в честь Романа Лушникова.  

- ИТАК, это, конечно же не все люди, которые прославили нашу страну, являются её героями, патриотами. На других уроках вы продолжите знакомство.

А теперь давай задумаемся, как мы в современном мире можем постоять за свою Родину?

-  Молодцы. Замечательно всё у нас получилось. Мы любим Родину. А любить родину - значит, жить с ней одной жизнью. Ведь мы с вами не только часть Курганской области, но и  России, мы часть нашей планеты Земля. От нас зависит, какая наша планета будет в будущем.

12. Рефлексия.
  На доске оформляется композиция: (земной шар с выделенной на нем территорией России. Ладони детей снизу и сбоку поддерживают Землю. Вокруг голуби и цветы.)
  Что символизирует получившийся рисунок?

Дети читают стихи.
Живут в России разные народы с давних пор.
Одним - тайга по нраву, другим - степной простор.
У каждого народа язык свой и наряд.
Один черкеску носит, другой надел халат.

Один- рыбак с рожденья, другой - оленевод.

Один-кумыс готовит, другой - готовит мёд.
Одним – милее осень, другим - милей весна,
А Родина Россия у нас у всех одна.

На карте мира не найдёшь
Тот дом, в котором ты живёшь,
И даже улицы родной
Мы не найдём на карте той.
Но мы всегда на ней найдём
Свою страну - наш общий дом.

13.Д/З. Слайд.

14. Итог.

- Берегите Россию

Нет России другой.

Берегите её тишину и покой,

Это солнце и небо,

Это хлеб на столе

И родное оконце в позабытом селе.

Берегите Россию-

Без неё нам не жить,

Берегите её, чтобы вечно ей быть!

ЗВУЧИТ ПЕСНЯ

 

