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В 2009-2010 учебном году Куртамышский район вступил в апробацию комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики». Отделом образования в сентябре 2009 года был разработан план мероприятий по апробации данного курса. В соответствии с планом во всех школах района была проведена соответствующая подготовительная работа: проведены педагогические советы, советы образовательных учреждений, на которых вынесены решения о вступлении школ в апробацию курса, в сентябре и марте 2010 г. проведены родительские собрания, на которых родителей познакомили с задачами и содержанием курса. 
В январе 2010 года отделом образования была проведена камеральная проверка организации деятельности образовательных учреждений по введению в учебный план курса ОРКСЭ. Результаты проверки показали, что выбор модулей курса родителями был добровольным, во всех образовательных учреждениях подготовительная работа по введению курса была проведена.
Потапова Светлана Анатольевна, учитель истории Куртамышской средней школы №2 прошла курсы повышения квалификации по курсу ОРКСЭ в качестве учителя-тренера, 38 педагогов обучались в институте повышения квалификации Курганской области и получили право преподавать данный предмет. (10 средних школ, 12 основных, 12 начальных)
В 4-ой четверти 2009-2010 учебного года в Куртамышском районе курс «Основы религиозных культур и светской этики» был введён в 31 школе района. Преподавание курса осуществляли 34 учителя. 219 детей изучали модуль «Основы православной культуры», 12 человек – «Основы мировых религиозных культур», 134 человека - «Основы светской этики». Учебными и электронными пособиями по предмету были обеспечены на 100% все школы района. 
Первые уроки курса, проведенные в Пушкинской школе Манаевой Мариной Федоровной и в Куртамышской средней школе №2 Потаповой Светланой Анатольевной посетила комиссия, состоящая из представителей Министерства образования РФ, Главного Управления образования Курганской области, корреспондента газеты «Новый мир». Работа учителей и руководителей Пушкинской и Куртамышской школ по апробации курса ОРКСЭ получила положительные отзывы комиссии. 

Вопрос апробации курса ОРКСЭ рассматривался на районном родительском совете в апреле 2010 года. Родители отметили важность введения в учебный процесс предмета, который способствует духовно-нравственному воспитанию детей, а так же вынуждает родителей разговаривать с детьми, рассуждать вместе с ними на самые разнообразные темы.
В 2010-2011 учебном году курс ОРКСЭ введен в региональный компонент образовательного стандарта. Приказом отдела образования утвержден плана мероприятий на 2010-2011 учебный год по апробации комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики». В 1-ой четверти нового учебного года в 5-м классе дети продолжили изучать те же модули, которые выбрали в прошлом году. Отказов от изучения предмета не было. Некоторые дети перешли учиться в другие школы. Им была дана возможность пользоваться учебными и электронными пособиями, по которым они занимались в 4-м классе. В 1 четверти нового учебного года в 5-х классах курс изучался в 21 школе района. 

В августе 2010 года были проведены собрания с родителями четвероклассников, на которых, познакомившись с особенностями всех модулей, родители выбрали для изучения своими детьми один из них. 

152 ребенка будут изучать модуль «Основы православной культуры», 18 человек – «Основы мировых религиозных культур», 152 человека - «Основы светской этики». Выбор модулей 4-ми классами не совпадает с распределением учебников, осуществленным в прошлом году, поэтому в декабре была организована передача учебников из одной школы в другую.  

В ходе изучения деятельности образовательных учреждений выявлено, что у учителей, ведущих курс ОРКСЭ, имеются рабочие программы и учебно-методические комплекты по предмету, в том числе электронные материалы (презентации, видео и музыкальные файлы). Наши педагоги – энтузиасты своего дела. Материал, который они подобрали к урокам, очень содержательный, красочный, интересный. Все учителя говорят, что подготовка к уроку ОРКСЭ занимает очень много времени, а его проведение требует больших затрат душевных сил. 
При посещении уроков можно было видеть, что учителя владеют содержанием и методикой преподавания курса. Деятельность учеников на уроках разнообразна, уровень их познавательной активности высокий. Дети вступают в диалог с учителем, высказывают свое мнение по различным вопросам. Учителя активно используют в своей работе информационно-коммуникационные технологии. Большинство педагогов поделились опытом преподавания курса ОРКСЭ на школьных методических советах, педагогических советах. 
Отделом образования организовано методическое сопровождение преподавания курса. Функционирует РМО учителей, ведущих курс «Основы религиозных культур и светской этики». В апреле, мае, сентябре, октябре 2010 года прошли четыре заседания РМО, в ходе которых были заслушаны выступления по проблемам преподавания курса, проведены 2 открытых урока (Колупаева Ольга Валерьевна – учитель Куртамышской НОШ, Обласова Галина Петровна – учитель Нижневской СОШ), открытое родительское собрание (Незаметдинова Любовь Юрьевна – учитель Куртамышской СОШ №1). На сайте Администрации Куртамышского района в разделе «Образование» начала функционировать web-страница, посвященная духовно-нравственному воспитанию. Приглашаю всех поделиться опытом своей работы на нашем сайте.
Учителя ОРКСЭ попали в уникальную ситуацию. Они все вместе присутствовали на курсах повышения квалификации, жили в сложных бытовых условиях в лагере «Аврора». Как известно, совместное преодоление трудностей очень сближает людей. Поэтому наше РМО отличается от всех других высокой степенью открытости учителей, их готовностью помочь друг другу, поделиться своими успехами и проблемами. Они легко воспринимают новые идеи, стараются немедленно воплотить их в своей деятельности. Мне всегда очень интересно и приятно присутствовать на заседаниях районного методического объединения учителей, ведущих курс ОРКСЭ.
3 ноября состоялась районная конференция обучающихся 5-х классов. В конференции приняли участие 23 школьника из 14 образовательных учреждений района. Было представлено 19 проектов, 12 из них посвящены изучению основ православной культуры, 7 работ по основам светской этики. Конференция стала своеобразным итогом преподавания курса. Участники продемонстрировали глубокое знание излагаемого материала, навыки публичного выступления. Дети и педагоги творчески подошли к разработке и презентации проектов. Все выступления были настолько интересны и разнообразны, что конференция прошла что называется «на одном дыхании». Все присутствующие вышли после её окончания в приподнятом настроении, с запасом новых знаний. 
Подводя итоги апробации курса ОРКСЭ в Куртамышском районе можно сказать, что у учителей накоплен определенный опыт преподавания предмета, сложилась система методического сопровождения курса, налаживаются связи между образовательными учреждениями и Петропавловским храмом г. Куртамыша. Обучающиеся Куртамышской СОШ №2 приняли участие во Всероссийской олимпиаде по основам православной культуры. 
Перед нами стоят новые проблемы, которые мы будем сообща решать. Одна из них – это активизация родительского сообщества, привлечение родителей к совместной деятельности с детьми и педагогами.
