Проект
Индивидуальная профилактическая работа с семьями и детьми

группы риска

Паспорт проекта

	Приоритетное направление, по которому заявлен проект
	Профилактика семейного неблагополучия и социального сиротства детей, восстановление благоприятной для воспитания ребенка семейной среды, семейное устройство детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей

	Цель проекта
	Создание благоприятных условий для комплексного развития и жизнедеятельности детей, муниципальная поддержка детей, находящихся в трудной жизненной ситуации

	Задачи проекта
	- возрождение приоритета и престижа семьи, семейных традиций, укрепление статуса семьи, уважительного отношения всех членов семьи;

- выявление и реабилитация детей и семей группы риска;

- уменьшение детской безнадзорности и количества правонарушений, совершаемых несовершеннолетними и в отношении несовершеннолетних;

-  создание условий для творческого развития, оздоровления и временной занятости детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

	Адресная направленность проекта
	Дети и семьи группы риска 

	Продолжительность, сроки реализации проекта
	18 месяцев

01.06.2009 – 01.12.2010

	Краткое описание проекта
	В рамках проекта предстоит разработать единую социальную карту семей с детьми Куртамышского района, организовать работу муниципальной службы телефона доверия, работу муниципальной службы примирения, выпустить информационно-методические материалы по психолого-педагогическому просвещению семьи, пропагандировать положительный опыт семейного воспитания, проводить конференции, семинары, совещания; проведение месячника «Внимание! Дети вне образования!», организация летнего отдыха, оздоровления, временной занятости детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, приобщение детей и подростков к ведению здорового образа жизни, повышение правовой культуры детей и семей с детьми группы риска, проведение культурно-массовых мероприятий с участием детей и семей с детьми группы риска.

	Объем и источники финансирования проекта
	1137,5 тыс. рублей – средства Администрации района

650,6 тыс. рублей – привлеченные средства (областной и федеральный бюджет)

1695,0 тыс. рублей – средства Фонда

	Сведения о Заявителе
	Администрация Куртамышского района 

Курганской области  

	Опыт Заявителя по реализации проектов в сфере поддержки детей и (или) семей с детьми, находящихся в трудной жизненной ситуации
	 С целью профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних с апреля 2007 года район стал пилотным в реализации Концепции модернизации профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Курганской области, которая утверждена распоряжением Администрации (Правительства) Курганской области от 20 марта 2007 года № 67-Р. Одним из важных условий реализации Концепции стало межведомственное взаимодействие.

 С целью создания благоприятных условий для комплексного развития и жизнедеятельности детей, муниципальной поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, разработана и действует целевая программа Куртамышского района Курганской области «Дети Куртамышского района» на 2008-2010 годы.  

 Результатом проведенной работы стало снижение подростковой преступности в 2008 году на 28,9 %, в том числе по преступлениям, совершенным несовершеннолетними на 35,4 %.

 Успешно реализовано 10 планов реабилитации семей, находящихся в социально опасном положении.

 Различными формами отдыха, оздоровления и занятости в 2008 году охвачено 182 % детей Куртамышского района. 

	Соисполнители проекта
	Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Куртамышского района; 

Муниципальный орган управления образованием «Отдел образования администрации Куртамышского района» и сектор по опеке и попечительству; Муниципальное учреждение «Куртамышская центральная районная больница»; Муниципальный орган управления культуры «Отдел культуры администрации Куртамышского района»;

Государственное учреждение «Комплексный центр социального обслуживания населения»; (по согласованию) 

Отдел внутренних дел по Куртамышскому району – (по согласованию)

Государственное учреждение «Центр занятости населения» - (по согласованию)


ОПИСАНИЕ ПРОЕКТА

Индивидуальная профилактическая работа с семьями и детьми

группы риска

I. Содержание проблемы и обоснование необходимости 

ее решения в рамках проекта

С 2006 по 2008 годы в Куртамышском районе сложилась система работы по профилактике социального сиротства.  

В 2006 году в Куртамышском районе 34 родителя были лишены родительских прав, 50 детей остались без попечения родителей. 

В 2007 году произошло небольшое снижение лишенных родительских прав, что составило 28 человек, количество детей, оставшихся без попечения родителей, возросло до 65. 

В 2008 году количество лишенных родительских прав осталось на уровне 2007 года, выявлено 26 детей, оставшихся без попечения родителей. 

В результате реализации проекта планируется снизить количество лишенных родительских прав и как следствие, произойдет снижение количества  детей, оставшихся без попечения родителей. 

В 2007 году в Куртамышском районе произошел рост преступности среди несовершеннолетних на 43,8 %. 

Мотивы совершения преступлений можно обозначить следующим образом:

- бесконтрольность со стороны родителей;

- незнание ответственности за допущенные правонарушения;

- социальное неблагополучие семей.


На 01.01.2008 года на учете состояло 78 семей, находящихся в социально опасном положении, в которых воспитывалось177 детей.
Анализ положения детей и семей с детьми, находящихся в трудной жизненной ситуации за 2006-2008 годы позволил определить следующие проблемы:


1. формализм, приоритет «административно-карательных мер» над индивидуально-профилактической деятельностью со стороны педагогов и специалистов, занимающихся профилактической деятельностью;


2. позднее начало и несистемная организация профилактической деятельности;


3.   разобщенность, слабая скоординированность  предпринимаемых действий.

Для решения данных проблем с апреля 2007 года район стал пилотным в реализации Концепции модернизации профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Курганской области, которая утверждена распоряжением Администрации (Правительства) Курганской области от 20 марта 2007 года № 67-Р – далее Концепция. Одним из важных условий реализации концепции стало межведомственное взаимодействие.

В процессе реализации Концепции специалистами разных ведомств  системы профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних создан единый банк данных семей группы риска и семей, находящихся в социально опасном положении. На семьи, находящиеся в социально опасном положении, разработаны планы реабилитации семей и утверждены на комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Куртамышского района – далее Комиссии.  

Одним из важнейших направлений работы ведомств системы профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних Куртамышского района является работа по своевременному выявлению и учету несовершеннолетних и семей, находящихся в ситуации с признаками социально опасной. 

  В целях раннего выявления социального неблагополучия в каждом ведомстве, в каждом образовательном учреждении, культурно-образовательном центре заведен журнал учета поступившей информации о несовершеннолетних, находящихся в положении с признаками социально опасного. Информация о вновь выявленных семьях направляется в отдел образования, сектор опеки и попечительства, отдел внутренних дел, центральную районную больницу, комплексный центр социального обслуживания населения, комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Куртамышского района. При Комиссии создается рабочая группа, в которую входят представители вышеназванных ведомств. Каждое из этих ведомств проводит работу по поступившей информации: проверяет достоверность поступившей информации, составляет характеристику семьи и детей, предлагает мероприятия в план реабилитации семьи.  Комиссия принимает решение о постановке данной семьи на учет и составляет план реабилитации, где перед каждым ведомством ставятся задачи, решение которых будет способствовать выведению семьи из социально опасного положения. 

С целью создания благоприятных условий для комплексного развития и жизнедеятельности детей, муниципальной поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, разработана и действует целевая программа Куртамышского района Курганской области «Дети Куртамышского района» на 2008-2010 годы. В рамках программы  семьям группы риска оказывается материальная поддержка: организовано горячее бесплатное питание в образовательных учреждениях,  выдача бесплатных учебников для детей из малообеспеченных семей,  перед началом нового учебного года все нуждающиеся могут получить в комплексном центре социального обслуживания населения вещи и канцелярские принадлежности. Дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации, вовлекаются в кружки и секции, в социально-значимую деятельность, принимают участие в праздничных мероприятиях, в творческих конкурсах, предметных олимпиадах. Общий охват детей группы риска дополнительным образованием составляет 80 % от общего числа.

В Куртамышском районе стало традиционным проведение новогодних праздников для детей из малокомплектных школ, детей из малообеспеченных семей, детей-инвалидов, детей, оставшихся без попечения родителей.

За счет средств местного бюджета организован летний труд и отдых для детей безработных родителей. Осуществляется мониторинг летней занятости подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации. Охват летней занятостью детей данной социальной категории составляет 89 %.

Результатом реализации Концепции и целевой  программы Куртамышского района Курганской области «Дети Куртамышского района» стало создание электронного банка данных о детях и семьях различных целевых групп. В образовательных учреждениях  Куртамышского района обучается 1253 ребенка группы риска, 92 ребенка с девиантным поведением. За 2008 год выявлено 26 детей, оставшихся без попечения родителей,  147 детей проживают в замещающих семьях. 

На 01.01.2009 г. на учете состоят 64 семьи, находящиеся в социально опасном положении, в которых проживают 135 несовершеннолетних  детей, из них охвачено индивидуальными планами работы в образовательных учреждениях 107 несовершеннолетних. 

Успешно реализовано 10 планов реабилитации семей, находящихся в социально опасном положении. 

В 2008 году произошло снижение подростковой преступности на 28,9%, в том числе по преступлениям, совершенным несовершеннолетними на 35,4 %.

Различными формами отдыха, оздоровления и занятости в 2008 году охвачено 182 % детей Куртамышского района. 

Несмотря на достигнутые результаты в профилактической работе имеются проблемы, которые возможно решить через реализацию проекта, направленного на профилактику семейного неблагополучия и социального сиротства детей, восстановление благоприятной для воспитания ребенка семейной среды «Индивидуальная профилактическая работа с семьями и детьми группы риска».

Данные проблемы можно сформулировать как:

- снижение приоритета и престижа семьи, семейных традиций;

- недостаточный охват дополнительным образованием, занятостью в социально-значимой деятельности, временной занятостью детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.


Проект является продолжением районной комплексной программы «Дети Куртамышского района» на 2008-2010 годы. При этом его новизна состоит в следующем: 

- ориентированность как на поддержку и развитие детей, так и на профилактику социального сиротства, семейного неблагополучия и поддержку семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, в первую очередь семей, находящихся в социально опасном положении;

- использование современных технологий, инноваций при решении проблем семей и детей группы риска: создание муниципальной службы примирения и т.п.;

- направленность мероприятий Проекта на достижение измеряемых результатов целевыми показателями и индикаторами.

II. Цели и задачи проекта

Цель проекта: Создание благоприятных условий для комплексного развития и жизнедеятельности детей, муниципальная поддержка детей, находящихся в трудной жизненной ситуации

Задачи проекта:

- возрождение приоритета и престижа семьи, семейных традиций, укрепление статуса семьи, уважительного отношения всех членов семьи;

- выявление и реабилитация детей и семей группы риска социально опасного положения;

- уменьшение детской безнадзорности и количества правонарушений, совершаемых несовершеннолетними и в отношении несовершеннолетних;

-  создание условий для творческого развития, оздоровления и временной занятости детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

III. Сроки и этапы реализации проекта

Сроки реализации проекта с 01.06.2009 года по 01.12.2010 года.

Этапы реализации проекта:

Организационный этап – 01.06.2009 – 01.07.2009

Основной этап – 01.08.2009 – 01.10.2010

Становление системы профилактики семейного неблагополучия, помощи детям и семьям с детьми, находящимся в трудной жизненной ситуации.

Заключительный этап – 01.10.2010 – 01.12.2010

Подведение итогов реализации проекта.

IV. Мероприятия проект

Мероприятия Проекта на 2009-2010 годы имеют следующие направления: «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», «Семья, находящаяся в трудной жизненной ситуации».

Для решения существующих проблем в рамках проекта планируется проведение следующих мероприятий:

- разработка и внедрение единой социальной карты семей с детьми Куртамышского района;

-  развитие социального патронажа семей, находящихся в трудной жизненной ситуации;

- организация анонимного анкетирования учащихся образовательных учреждений с целью выявления фактов нарушений их прав и законных интересов;

- выпуск информационно-методических материалов по психолого-педагогическому просвещению семьи;

· создание муниципальной службы телефона доверия;

· создание муниципальной службы примирения;

· пропаганда в средствах массовой информации положительного опыта семейного воспитания;

· освещение на страницах газет и радио проблем защиты прав несовершеннолетних, профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;

· реализация Концепции модернизации профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Курганской области на территории Куртамышского района;

· проведение конференций, семинаров, совещаний;

· ведение централизованных банков данных и системы оперативного взаимоинформирования ведомств и учреждений в соответствии с их компетенцией:

· о детях, оставшихся без попечения родителей;

· о необучающихся и систематически пропускающих занятия в образовательных учреждениях;

· о несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении;

· о несовершеннолетних, вернувшихся из учреждений уголовно- исполнительной системы и учебно-воспитательных учреждений закрытого типа, осужденных к мерам наказания не связанным с лишением свободы;

· проведение месячника «Внимание! Дети вне образования!»;

· организация деятельности психолого-медико-педагогических консилиумов в образовательных учреждениях с целью своевременного выявления детей, имеющих особенности в развитии;

· интегрированное обучение детей, имеющих особенности в развитии на базе общеобразовательных учреждений;

· проведение акции «Школа» к подготовке к новому учебному году детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации;

· создание и работа консультативного центра правовой информации на базе районной библиотеки;

· оформление в образовательных учреждениях уголков права;

· организация в образовательных учреждениях месячников правовых знаний с привлечением работников прокуратуры, сотрудников органов внутренних дел, уголовно-исполнительной системы;

· проведение смотров-конкурсов на лучшую организацию работы с детьми и семьями группы риска;

· организация мониторинга участия детей и подростков с проблемами в поведении и обучении в творческих и спортивных объединениях;

· проведение спортивных соревнований для несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации;

· проведение межведомственной профилактической операции «Подросток»;

· организация отдыха и оздоровления детей;

· организация работы инструкторов-общественников по месту жительства;

· проведение Новогоднего детского праздника «Елка Главы района» для детей различных социальных групп;

· организация поездки на новогодний детский праздник «Ёлка Губернатора» и новогоднее представление в городе Кургане детей различных социальных категорий;

· проведение праздников с участием детей:

· проведение районного фестиваля детского творчества «Созвездие талантов»;

· организация профессиональной ориентации и профессиональной подготовки несовершеннолетних, в том числе:

· создание консультационных пунктов по вопросам профессионального информирования и консультирования школьников и родителей,

· проведение дней старшеклассника, ярмарок – презентаций учебных мест для выпускников 9,11 классов общеобразовательных учреждений,

· издание брошюр, памяток, методических материалов,

· проведение дней службы занятости в образовательных учреждениях.


В результате выполнения мероприятий проекта предполагается социальная реабилитация несовершеннолетних детей и их семей, оказавшихся в социально опасном положении, что создаст условия, обеспечивающие снижение детской беспризорности. А так же реализация проекта позволит значительно снизить число безнадзорных детей и детей, оставшихся без попечения родителей, уменьшить количество лишенных родительских прав, сократить социальное сиротство и противоправное поведение несовершеннолетних, снизить удельный вес детей, находящихся в социально опасном положении, до 1 % от общей численности детского населения.

V. Ресурсное обеспечение проекта

В реализации Проекта задействованы информационные, кадровые, материально-технические  ресурсы.

Информационные:

нормативная база;

средства массовой информации (выступления по радио, статьи в районных газетах)

 памятки, буклеты, печатная продукция;

программно-методические;

банк данных семей и детей группы риска и социально опасного положения.

Кадровые: 

-  заместитель главы администрации Куртамышского района по социальным вопросам,

-  секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав (по согласованию), 

-  специалист по делам молодежи администрации Куртамышского района,

- специалист по физкультуре и спорту администрации Куртамышского района,

- специалист администрации Куртамышского района по средствам массовой информации  и социальной политике,

- руководитель муниципального  органа управления культурой «Отдел культуры администрации Куртамышского района»,

- специалисты муниципального  органа управления культурой «Отдел культуры администрации Куртамышского района»,

- работники районной и сельских библиотек,

-  главный врач муниципального учреждения «Куртамышская центральная районная больница»,

-  директор государственного учреждения «Комплексный центр социального обслуживания населения» (по согласованию),

-  директор государственного учреждения «Центр занятости населения» (по согласованию),

-  начальник отдела внутренних дел по Куртамышскому району (по согласованию),

-  инспекторы отделения по делам несовершеннолетних отдела внутренних дел  по Куртамышскому району,

-  руководитель муниципального  органа управления образованием «Отдел образования администрации Куртамышского района», 

- методист по воспитательной работе муниципального  органа управления образованием «Отдел образования администрации Куртамышского района»,

- методист по физкультурно-оздоровительной работе муниципального  органа управления образованием «Отдел образования администрации Куртамышского района»,

-   заведующая сектором по опеке и попечительству, 

-  специалист сектора по опеке и попечительству по профилактике социального сиротства;

-  социальные педагоги образовательных учреждений, 

-  инспекторы по охране прав детей, 

-  классные руководители, 

-  педагоги-психологи,

-  общественные тренеры,

-  учителя физической культуры,

-  социальные педагоги культурно-образовательных центров,

-  члены районного родительского совета,

-  курсы повышения квалификации.

Материально-технические:

средства районного бюджета, в том числе на:

- оплату труда исполнителей проекта;

- приобретение спортивного инвентаря;

- расходы на служебные командировки и деловые поездки, непосредственно связанные с проведением мероприятий проекта;

- мероприятия по повышению квалификации исполнителей проекта;

- транспортные услуги;

- услуги связи и Интернет;

- канцелярские товары;

- компьютерное оборудование.

VI. Организация управления проектом и контроль 

за ходом его реализации

Управление проектом осуществляет заместитель главы администрации Куртамышского района по социальным вопросам Добрыдин Леонид Николаевич. 

Промежуточные результаты будут заслушиваться ежемесячно на аппаратных совещаниях глав администраций и руководителей отделов администрации Куртамышского района при главе Куртамышского района.

Контроль за ходом реализации проекта осуществляет глава Куртамышского района Сытник Николай Петрович. 

VII. Ожидаемые результаты проекта


Реализация мероприятий, предусмотренных Проектом, позволит:

·  создать единую социальную карту семей с детьми Куртамышского района;

·  своевременно оказать помощь семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации;

·  своевременно выявить и реабилитировать детей и семьи группы риска,

· сократить факторы социального неблагополучия семей с детьми, приводящих к социальному сиротству, и снизить тем самым доли детей, нуждающихся в государственном обеспечении;

·  уменьшить детскую безнадзорность и количество правонарушений, совершаемых несовершеннолетними и в отношении несовершеннолетних;

·  организовать эффективную систему работы, направленную на усовершенствование межведомственного взаимодействия;

·  совершенствовать методическое и программное обеспечение;

·  создать позитивный образ семьи и положительную мотивацию;

·  способствовать улучшению общего социального климата в Куртамышском районе и повышению качества жизни;

·  увеличить вовлечение детского и взрослого населения в социально-значимую и досуговую деятельность до 95 %;

·  снизить удельный вес детей, находящихся в социально опасном положении, до 1 % от общей численности детского населения.



Проект является важным элементом муниципальной социальной политики по улучшению положения детей в Куртамышском районе и действенным механизмом решения проблем детства и социального сиротства, а также одной из антикризисных мер в Куртамышском районе.


Выполнению поставленных в Проекте задач могут помешать риски, сложившиеся в обществе под воздействием негативных факторов и имеющихся социально-экономических проблем.

