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Управление Пенсионного фонда РФ в Куртамышском районе  Курганской области

Социально ответственные партнёры 
Зауральские работодатели получили заслуженные награды от Пенсионного фонда

Итоги традиционного ежегодного Всероссийского конкурса «Лучший страхователь года по обязательному пенсионному страхованию» подвели в Отделении Пенсионного фонда РФ по Курганской области. Зауральские работодатели-страхователи получили заслуженные награды в торжественной обстановке.  

Напомним, конкурс проводится в третий раз. Впервые он состоялся в 2011 году. 
Главной целью конкурса стало не просто поощрить добросовестных работодателей, но и повысить уровень их социальной ответственности, напомнить, что своевременная и полная уплата страховых взносов – залог стабильной выплаты пенсий нынешних пенсионеров, гарант соблюдения пенсионных прав работающих граждан. 
В этом году свыше 10 млн. работодателей по всей стране соревновались за право называться лучшими из лучших. Серьёзная проверка «на прочность» предстояла и зауральским предприятиям. 

О таком важном качестве для работодателя, как социальная ответственность   говорил на торжественной церемонии награждения и Управляющий Отделением ПФР по Курганской области Александр Сапожников. Он отметил, что страховые взносы  - это будущая пенсия людей, благодаря которым растет сегодня экономика региона. А вся  работа Пенсионного фонда  со страхователями направлена на то, чтобы те, кто принимает решения по развитию предприятия или бизнеса, понимали и помнили это. Ведь забота о старшем поколении всегда была, есть и будет отличительной чертой высокоразвитого, зрелого  общества. 
По итогам конкурса в Курганской области были определены 16 победителей. 
В категории «индивидуальные предприниматели, имеющие наёмных работников»: определен ИП Владимир Баринов  из  г.Куртамыша. Владимир Лукьянович уже 20 лет занимается предпринимательской деятельностью ,имеет наемных работников , которым выплачивает приличную заработную плату, все налоги и страховые взносы уплачивает в установленные сроки . Всю предусмотренную отчетность представляет в электронном виде по электронным каналам связи  без ошибок.
Отметим, победа в таком знаковом конкурсе зауральских работодателей означает, что их безупречное исполнение своих обязанностей было оценено не только в рамках Курганской области, но и в масштабах всей страны. И конечно, заслуживает достойной награды.

Вместе с почетным дипломом, подписанным Председателем Правления ПФР Антоном Дроздовым, Управляющий Отделением ПФР по Курганской области Александр Сапожников вручил каждому победителю  карту «VIP- партнера». Она  дает право на внеочередное обслуживание в территориальных органах ПФР при представлении любых видов отчетности, любых документов (в том числе и для назначения пенсии), получении любых видов консультаций, а также дает право на возможность не включения в план - график выездных проверок данных организаций в течение  года. 
