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Паспорт Программы

комплексного социально-экономического развития 
Куртамышского района

 Курганской области на 2012 год и 

среднесрочную перспективу до 2014 года

	Наименование Программы:


	Программа комплексного социально-экономического развития Куртамышского района на 2012 год и среднесрочную перспективу (далее – Программа).



	Заказчик Программы:


	Администрация Куртамышского района

	Цель Программы: 


	Повышение устойчивости и оздоровление экономики, повышение конкурентоспособности Куртамышского района и благосостояния населения.



	Важнейшие целевые показатели и индикаторы
	-    Принятие эффективных мер поддержки материнства, детства и семьи;

- Внедрение эффективных методов управления ресурсами в здравоохранении и организации медицинской помощи, направленных на повышение ее качества и доступности;

- Реализация целевых программ Курганской области и Куртамышского района, направленных на решение социальных вопросов.



	Сроки реализации Программы:


	2012-2014 годы.

	Ожидаемые результаты

реализации Программы:


	Улучшение демографического состояния, повышение качества оказываемой медицинской помощи, улучшение качества жизни населения жителей Куртамышского района.

	Исполнители Программы:


	Отраслевые (функциональные) органы и структурные подразделения Администрации Куртамышского района, предприятия, организации и учреждения, независимо от форм собственности (по согласованию). 

	Источник финансирования:
	Районный бюджет, средства областного и федерального бюджетов, направленные на реализацию мероприятий областных, федеральных программ на территории района в порядке, установленном действующим законодательством, внебюджетные источники финансирования. Все бюджетные средства и внебюджетные источники финансирования носят прогнозный характер.

	Система контроля за

исполнением Программы:


	Руководители отраслевых (функциональных) органов и структурных подразделений Администрации Куртамышского района, руководители предприятий, независимо от форм собственности (по согласованию) ежеквартально представляют в отдел экономики, управления муниципальным имуществом и земельных отношений Администрации Куртамышского района отчеты о выполнении Программы в срок до 15 числа месяца, следующего за отчетным. Отдел экономики и управления имуществом направляет Главе района и в Куртамышскую районную Думу информацию о выполнении Программы до 28 числа месяца, следующего за отчетным кварталом. 


Раздел I. Введение

Настоящая Программа разработана в соответствии с Уставом Куртамышского района, Законом Курганской области от 4 декабря 2003 года № 356 «О прогнозах, концепциях, программах социально-экономического развития, комплексных программах, целевых программах  и ведомственных целевых программах Курганской области».

 Программа включает цели, важнейшие целевые показатели и индикаторы, приоритеты социально-экономического развития Куртамышского района, механизмы реализации, основные показатели прогноза социально-экономического развития Куртамышского района на 2012-2014 годы (приложение 2 к Программе), перечень целевых программ Куртамышского района, предусмотренных к реализации в период действия Программы (приложение 3 к Программе), портфель инвестиционных проектов (приложение 4 к Программе). 

Программа является ориентиром для государственных органов власти, органов местного самоуправления, предпринимательских и финансовых структур в отношении проводимой в районе экономической политики в 2011-2013 гг. 

1.Социально-экономическое положение Куртамышского района в 2010 году и основные тенденции развития в 2011 году.

Анализ работы промышленных предприятий за 2010 год показал, что объем выпуска продукции по данным статистики в денежном выражении в целом по району составил 96809,3 тыс. рублей, это на 6,5 % ниже показателей 2009 года (103 618,4 тыс. рублей). Индекс физического объема к уровню 2009 года составил 78,7 %, что явилось результатом кризисных явлений как в Курганской области, так и в целом по РФ. 

Строительство в Куртамышском районе в 2010 году осуществлялось в условиях посткризисной экономики. За 2010 год по Куртамышскому району собственными силами предприятий и организаций выполнено работ и услуг по виду деятельности «Строительство» на сумму 13450,8 тысяч рублей. Темпы роста в фактических ценах составляет 55,6% к аналогичному периоду прошлого года, индекс физического объема составил 52,2%.  

За 2010 год Администрацией Куртамышского района выдано 50 разрешений на строительство индивидуального жилья, магазинов и объектов инженерной инфраструктуры. Выдано градостроительных планов земельных участков 51. Предоставлено земельных участков для ИЖС - 47. Индивидуальными застройщиками введены в действие 33 жилых дома общей площадью 3121 кв.м. Средняя площадь одной квартиры составила 89 кв.м. В сельской местности введены в действие 2 дома, в городе Куртамыше - 31. По вводу жилья на 1 тысячу жителей Куртамышский район находится на 18 месте по Курганской области. 

Мероприятия по реализации районной целевой программы «Переселение граждан Куртамышского района из ветхого и аварийного жилищного фонда в 2009-2012 годах» не осуществлялись в связи с тем, что в программу на 2010 год могли быть включены жилые дома, признанные аварийными до 1 января 2009 года. 

По результатам аукциона определена подрядная организация на капитальный ремонт д/с №8 – ООО «Уралстройтехснаб» (г. Курган, ул. Ленина, 18). Срок исполнения контракта – до 1 сентября 2011 г. 

На 1января 2011 года в Куртамышском районе 265 предприятий и учреждений (в 2009г. -276). В городе зарегистрировано 176 организаций. Число юридических лиц – 235, организаций без прав юридического лица – 4, подразделений и филиалов юридических лиц -26. 

На территории района осуществляют свою деятельность 759 индивидуальных предпринимателей и глав КФХ (в 2009 г.-683), в том числе в городе Куртамыше – 472.

В сфере торговли занимаются 333 предпринимателя, в сельском хозяйстве -238, на транспорте – 57.  

Оборот розничной торговли в 2010 году составил 1683 848 тыс.рублей, что в товарной массе на 0,5% больше, чем в 2009 году. В фактических ценах розничный товарооборот увеличился на 6,6 %. Оборот общественного питания сложился в размере 22326,5 тыс.рублей, что в товарной массе на 8,9% ниже уровня 2009 года, в фактических же ценах оборот общественного питания снизился на 3,4 %. В структуре оборота общественного питания на долю субъектов малого предпринимательства приходится 94% от всего объема.

За 2010 год оказано платных услуг населению на сумму 236856 тыс.рублей. В сопоставимых ценах темп роста составил 80,6%, в фактических – 89,2%. К предыдущему году цены на услуги выросли на 10,75%. По оказанию услуг на душу населения Куртамышский район находится на 7 месте по Курганской области.

С февраля 2010 года организована работа информационно – консультационного центра при Администрации Куртамышского района (далее –ИКЦ). В ИКЦ можно получить методическую, информационную и консультационную помощь гражданам, желающим открыть собственное дело, предоставляется вся необходимая информация по всем видам поддержки малого и среднего предпринимательства. В 2010 году ИКЦ совместно с центром занятости проведена большая работа с безработными гражданами, желающими организовать свое собственное дело. Им была оказана помощь в разработке бизнес–планов  на получение субсидий 58800 рублей по Федеральной целевой Программе дополнительных мер снижения напряженности на рынке труда.

При Администрации Куртамышского района создана комиссия по рассмотрению бизнес – планов безработных граждан, желающих организовать свое собственное дело. Комиссией было утверждено 133 бизнес – плана. Сфера деятельности различная: сельское хозяйство – 79,8 %, бытовые услуги – 15 %, производство – 4,5 %, торговля – 0,8%. Особо хочется отметить такие бизнес – проекты как сапоговаляльное производство, услуги по сан. технике, производство искусственного отделочного камня, оказание услуг в сфере энергосберегающих систем отопления, рекламно-оформительское агентство, создание мини – пекарни, оказание услуг по вязанию трикотажных изделий и др.  

 В 2010 году в соответствии с целевой программой Курганской области «О развитии и поддержке малого и среднего предпринимательства в Курганской области на 2009-2011 годы» Куртамышскому району на предоставление грантов начинающим предпринимателям было выделено 1150 тысяч рублей. В конкурсе на получение грантов участвовало 10 претендентов. По результатам конкурсного отбора победителями стали 4 начинающих предпринимателя. Сфера деятельности: сельское хозяйство (заготовка кормов), бытовые услуги (вязание трикотажных изделий), производство (создание мини-пекарни, производство строительного материала – арболита). Трое предпринимателей получили гранты в размере 300 тысяч рублей, 1 – 250 тысяч рублей. 

В 2011 году 3 предприятия Куртамышского района:  ООО «Куртамышская швейная фабрика», ООО «Куртамышский механический завод» и Куртамышское центральное потребительское общество участвовали в ежегодной межрегиональной выставке «Дни малого и среднего бизнеса — 2011». В выставке приняли участие 144 предприятия Зауралья, что в два раза больше чем в предыдущем году. Участие в столь масштабных мероприятиях способствует социально-экономическому развитию района, является способом перенять опыт у других районов и показать свои достижения. В 2012 году предстоит продолжить работу по оформлению права собственности  на здания  и землю. 
Реализация Программ «Здоровье», «Развитие образования в Куртамышском районе», «Безопасность образовательных учреждений», «Культура Куртамышского района», позволила улучшить материальную базу учреждений социальной сферы, сохранить сеть учреждений (приостановлена деятельность одного учреждения – Масловской начальной школы в связи с аварийностью здания). На эти цели израсходовано более 5 млн. рублей. Все образовательные учреждения имеют свидетельство о государственной аккредитации, учреждения здравоохранения лицензированы. В 2012 году предстоит продолжить работу по оформлению права собственности на здания и землю.
Острой проблемой во всех учреждениях социальной сферы является проблема кадров. В 2010 году удалось частично решить эту проблему в здравоохранении, в этом большую роль сыграла реализация Программы «Медицинские кадры», на финансирование которой было направлено 3 млн. 70 тыс. рублей из районного бюджета. Также в рамках программы Администрацией района совместно с администрацией ЦРБ проводилась целенаправленная работа по закреплению и привлечению в район врачей.  В 2012 году  предстоит наряду  с проблемами обеспечения ЦРБ врачами,  решать совместно с администрацией ЦРБ проблему  обеспечения учреждений средними медицинскими работниками. 
В 2010 году сельскохозяйственные культуры были размещены на площади 84,3 тыс.га., что меньше, чем в 2009 году на 5,3 тыс.га., по причине банкротства ОАО «Березовское» и ИП, главы К(Ф)Х Кучина А.П. Соответственно зерновые культуры были размещены на площади 66,7 тыс.га. (90% от запланированного). Посеяно подсолнечника 1160 га, кукурузы 1267 га, рапса 471 га, однолетних трав 8930 га. Минеральных удобрений внесено 1898 т. в физическом весе или 645,3 т. в пересчете на действующее вещество, что составляет 65% объема, предусмотренного Программой. Органических удобрений вывезено на поля в количестве 40 тыс.т. при годовом плане 30 тыс.т., выполнение-133%. Большой объем по вывозке органических удобрений на поля в ООО «Зауралье» -25 тыс. тонн.

В 2011 году удалось удержать стабильную обстановку в социальной и экономической сфере. В первом полугодии 2011года в Куртамышском районе  выросли: производство продукции сельского хозяйства, оборот розничной торговли, грузооборот транспорта, объем перевозок автомобильного  транспорта. Увеличились денежные доходы населения. По сравнению с уровнем соответствующего периода 2010 года уменьшились инфляция, численность безработных и уровень зарегистрированной безработицы, снизилась задолженность по заработной плате.  Улучшились демографические показатели: увеличилась рождаемость, снизилась смертность населения, в том числе младенческая, сократилась естественная убыль населения Куртамышского района. 

С целью увеличения производства продукции растениеводства в первом полугодии 2011 года были приняты следующие меры:

-увеличена площадь  сельскохозяйственных культур которые, разместились на площади 88 тыс. га;

   - внесено минеральных удобрений в количестве 1647 тонн или 82 % от запланированного объёма;

      - для своевременного проведения весенне-полевых работ приобретались горюче-смазочные материалы, на начало посевной  кампании было закуплено  570 тонн дизельного топлива или 32 % от потребности, недостающий ГСМ приобретался в течении посевной кампании;

   -приобрели и посеяли 535,5 т. элитных семян, количество которых 8 кг/га в зерновом клине; 

  -велась подготовка механизаторских кадров, в Берёзовском ПУ-19 прошли обучение, переподготовку и получили удостоверения 39 механизаторов; 

    -приобреталась новая техника: 7 тракторов «Беларус-82», 2 зерноуборочных комбайна, 1 кормоуборочный комбайн, 2 культиватора, 2 автомобиля МАЗ, 3 посевных комплекса «Агратор»;

   -сельхозтоваропроизводители района приняли активное участие в зональном агрономическом совещании с участием ученых, которые высказали предположения как выращивать с/х культуры в условиях засухи. 

С целью увеличения поголовья скота в сельскохозяйственных организациях и у населения и повышения его продуктивности проводились следующие мероприятия:                                                                                                                                                                               -закуп племенного скота;

-проведение сельских сходов;

-организация и увеличение охвата искусственным осеменением скота частного сектора;

-увеличение поголовья нетелей в сельскохозяйственных организациях;

-своевременное осеменение коров и тёлок;

-меры по сохранности молодняка всех видов скота;

· работа с птицефабриками по привлечению их в район с целью увеличения продажи молодняка птицы, организация мини-рынков по торговле цыплятами;

· работа с безработными по вовлечению их в малый бизнес по программе самозанятости в отрасли животноводства;

· работа по увеличению количества ЛПХ, занимающихся гусеводством, пчеловодством, разведением молочных коз.

         Проводилась работа по:

·  расширению ассортимента пищевых продуктов;

· по внедрению в производство новых видов хлебобулочных изделий на основе зерновой смеси;

· по увеличению площади посевов масличных культур с целью их переработки на масло в Куртамышском районе;

· по строительству цеха мясных полуфабрикатов в ООО «Заготсервис».

  В Куртамышском районе реализуются программы: «О дополнительных мероприятиях, направленных на снижение напряженности на рынке труда Курганской области в 2011 году» и «Содействие занятости населения Курганской области на 2011-2013 годы». По состоянию на 01.07.2011 года численность граждан, зарегистрированных в центре занятости населения в качестве безработных составила 444 человека уровень регистрируемой безработицы – 2,8%. С начала года центром занятости населения в Куртамышском районе трудоустроено 346 человек, в том числе 310 безработных граждан. 175 безработных гражданина привлечены на общественные работы, 80 человек направлены на проф. обучение, временно трудоустроено несовершеннолетних граждан в возрасте 14-18 лет в свободное от учебы время в количестве 261 человек.

     По программе «О дополнительных мероприятиях, направленных на снижение напряженности на рынке труда Курганской области в 2011 году» трудоустроено:

·  на стажировку выпускников учебных заведений -16 человек,

·  на общественные работы -28 человек,

·  по программе самозанятости -29 человек,

· 1 гражданин, имеющий инвалидность на вновь созданное рабочее место.

   На конец 2010 года в центре занятости населения Куртамышского района зарегистрировано в качестве безработных 499 человек, уровень регистрируемой безработицы составил 3,3.

1 женщина, находящаяся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до 3х лет направлена на профессиональное обучение.

Создано 298 рабочих мест, в том числе 116 город, 151 село. Из них 18 постоянных рабочих мест, в том числе 13 город, 5 село. 

Численность населения по итогам переписи на территории Куртамышского района на 01.01.2011 г. - 32092 человек. Родилось: 2010 г.- 419 человек, 2009 г. - 448 человек, I полугодие 2011 г. - 200 человек. Умерло: 2010 г. - 569 человека, 2009 г. - 582 человека, I полугодие 2011 г. - 296 человек. Естественная убыль: 2010 г. - 147 человек, 2009 г. - 134 человека, I полугодие 2011 г. - 96 человек. Миграционная убыль 2010 г. - 153 человека, 2009 г. - 215 человек.

 Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования за 2010 год по статистическим данным составил 238856 тысячи рублей, что в действующих ценах составляет 105,2% к аналогичному периоду прошлого года. Объем инвестиций в 1 полугодии 2011 года составил 47199 тысяч рублей, индекс физического объема по отношению к соответствующему периоду 2010 года составил 116,7%. 

 Одним из направлений инвестиционной политики Администрации является учет имеющихся свободных инвестиционных площадок, которые включены в реестр инвестиционных площадок Курганской области для поиска и привлечения инвесторов. В районе зарегистрированы следующие инвестиционные площадки:

	Наименование площадки
	Место расположения площадки
	Форма собственности
	Площадь,га
	Наличие инфраструктуры и коммуникаций
	Наличие зданий и сооружений
	Предполагаемые направления использования

	Промышленная площадка (ООО Завод керамических камней)
	г.Куртамыш, ул.Лесопильная, 25
	ООО «Завод керамкамней»
	0,5
	Водоснабжение- скважина, электроэнергия 3 подстанции, отопление местное (бытовой котел), автодорога грунтовая насыпная, укрепленная щебнем, протяженностью 223 м, телекоммуникации – телефон.
	1 Гараж (104,2 кв.м.), 2 этажа кирпич., используются по назначению, 2.проходная (11,9 кв.м.) 1 этаж кирпич используется. 3.Эстакада с крановой установкой (30 кв.м.), металлическая конструкция, используется.
	По предложению

	Здание колбасного цеха (ИП Киверин С.И.)
	г.Куртамыш, ул.Радужная, 45
	частная
	1,9
	Инфраструктура имеется. Автодороги – асфальтовое покрытие 200м.
	1.Цех (100 кв.м.), 1 этаж кирпич, не используется
	По предложению

	Нежилое здание
	 г. Куртамыш, ул. 22 Партсъезда ,48
	Муниципальная
	0,35
	Инфраструктура имеется. 
	Нежилое здание (288,4 кв.м.), 2 этажа, кирпич. Большая часть не используется
	По предложению


На официальном сайте Администрации Куртамышского района размещена информация об инвестиционной привлекательности района, полезных ископаемых, инвестиционных площадках,  карта расположения полезных ископаемых в Куртамышском районе.

В сфере имущественных отношений проведена следующая работа: за 2010 год выполнен план по сбору арендной платы. При плане в 1393 тысячи рублей за год поступило - 1449 тысяч рублей (104 %). От продажи муниципального имущества при плане в 128 тысяч рублей было получено 139 тысяч рублей (109 %).

В течение 2010 года Администрацией Куртамышского района были оформлены права собственности на 6 объектов (квартиры для детей-сирот).

В 2010 году 120 объектов жилищно-коммунального хозяйства были  поставлены на учет в Росреестре как бесхозяйные. По состоянию на 01.07.2011 г. на 68 из них получены свидетельства о праве муниципальной собственности поселений, на 29 объектов ЖКХ Куртамышским районным судом приняты решения о признании права муниципальной собственности поселений.

При плане в 937 тысяч рублей за первое полугодие 2011 года от аренды муниципального имущества в районный бюджет поступило 439 тысяч рублей, что составляет 47 % от утвержденного плана. От продажи имущества поступило 209 тысяч рублей.

Продолжается работа по реализации Федерального закона № 93-ФЗ. На 1 июля 2011 года в целом по району план по регистрации объектов в упрощенном порядке составил 90,5 % - 2937 объектов, при плане в 3244 объекта.

Площадь земель лесного фонда составляет 93,4 тысячи гектар, в том числе переданных в аренду- 93,4 тысячи гектар. Площадь земель, покрытых лесной растительностью составляет 79,4 тысячи гектар, из них лесными насаждениями с преобладанием хвойных древесных пород – 34,4 тысячи гектар, твердолиственных древесных пород – 89 тысяч гектар. Освоение лесосечного фонда гражданами для собственных нужд в 2009 году составило 33%, в том числе освоение лиственной древесины – 17%, освоение хвойной древесины – 80%. Площадь охотничьих угодий составляет 352,6 тысяч гектар, в том числе переданных в долгосрочное пользование 248,9 тысяч гектар. В районе имеется 98 рыбопромысловых участков, 10 из которых переданы в пользование.

В районе расположены месторождения и проявления: кирпичных глин, огнеупорных глин, железных руд, титан-циркониевых руд, пресных подземных вод, лечебных грязей, красочных глин, в том числе, 7 учтенные государственным балансом: 

1. Куртамышское -1 месторождение глин для производства кирпича, керамзита, запасы 434 тысячи кубических метров,

2. Жуковское месторождение глин для производства кирпича, запасы 392 тысячи кубических метров;

3. Ключиковское месторождение глин для производства кирпича, запасы 742 тысячи кубических метров;

4. Северо-Нижневское месторождение глин для производства кирпича, запасы 776 тысяч кубических метров;

5. Пепелинское, красочные глины (минеральные краски), запасы 91 тысяча кубических метров;

6. Куртамышское месторождение пресных подземных вод, запасы 10,9 тысячи кубических метров в сутки;

7. Восточно-Пепелинское месторождение керамических глин, запасы 113 тысяч кубических метров;

 Не учтенные государственным балансом: 

 1. Ключиковский участок, глины, запасы 35 тысяч кубических метров;

2. Нижневский участок, глины, запасы 709  тысяч кубических метров;

3. Пепелинское, огнеупорные глины, запасы 22912 тысяч кубических метров;

Общие запасы глин- 26091  тысяча кубических метров;

Оз. Узково, иловая грязь, щелочно-содовая рапа, перспективное для изучения. Запасы не подсчитывались.
Два месторождения полезных ископаемых переданы в пользование. Район богат железными рудами, Березовское, запасы 170 миллионов тонн, прогнозные ресурсы около 15 миллионов тонн, но освоение проблематично (глубокое залегание, обводненность и другие), перспективно для будущего, а также титан-циркониевыми рудами, Масловский участок, рекомендовано проведение геолого-разведочных работ - запасы 69,7 тысячи кубических метров. Район располагает большими прогнозными ресурсами питьевых подземных вод (по Герасименко Б.Н.) - 81 тысяча кубических метров в сутки. Необходимо привлечение инвесторов для освоения и разработки месторождений. 

 2. Основные проблемы социально-экономического развития

Куртамышского района

1. Негативное влияние мирового финансового кризиса. Увеличилось количество безработных граждан. Снизился уровень жизни населения.

2. Неудовлетворительная демографическая ситуация. Демографическая ситуация характеризуется естественной убылью населения. Сокращение численности населения затрудняет обеспечение дальнейшего развития экономики квалифицированными трудовыми ресурсами.

3. Инфраструктурные ограничения экономического роста. Недостаточное развитие инженерной, производственной (особенно водоснабжения и газификации), транспортной, социальной инфраструктуры. Низкие темпы реформирования жилищно-коммунального хозяйства.

4. В Куртамышском районе сохраняется низкий уровень выпуска промышленной продукции. В районе единственной развитой сферой является торговля.

3. Цели и задачи программы комплексного социально — экономического развития Куртамышского района, приоритеты социальной и экономической политики на очередной 2012 год и плановый период до 2014 года.

Программа определяет ключевые направления деятельности Администрации Куртамышского района на 2012-2014 годы, обеспечивающие повышение устойчивости и оздоровление экономики, повышение конкурентоспособности Куртамышского    района и благосостояния населения.

Программа предполагает продолжение институциональных преобразований, обеспечивающих развитие человеческого потенциала, создание благоприятного инвестиционного климата, техническую модернизацию отраслей экономики и активизацию инновационной деятельности.

Программой предусматривается разработка механизмов, направленных на повышение эффективности проводимых преобразований, и выполнение задач по стабилизации демографической обстановки, увеличению продолжительности жизни населения, росту доли среднего класса, развитию инфраструктуры и инновационной,

инвестиционной активности.

Раздел II. Основные направления экономического и социального развития

Куртамышского района

4. Демографическая политика

Основные проблемы:

сокращение численности населения;

низкая рождаемость;

высокая смертность населения от неестественных причин.

Цели и задачи:

стабилизация численности населения Куртамышского района и формирование предпосылок для последующего демографического роста;

профилактика здоровья и увеличение ожидаемой продолжительности жизни населения, проживающего на территории Куртамышского района;

снижение преждевременной, особенно предотвратимой смертности, в первую очередь в младенческом, подростковом и трудоспособных возрастах;

улучшение репродуктивного здоровья населения;

создание предпосылок для повышения уровня рождаемости.

Приоритетные направления:

обеспечение сохранения здоровья будущих мам и новорожденных, повышение качества медицинского обслуживания беременных женщин;

социальная защита и материальное поощрение ответственного родительства;

реализация мер материальной поддержки материнства и детства;

формирование здорового образа жизни и повышение престижа института семьи;

обеспечение межведомственного взаимодействия в вопросах улучшения

демографической ситуации, качества жизни населения.

Механизм реализации:

реализация концепции демографического развития Курганской области на период до 2025 года  на территории Куртамышского района.

Целевые показатели реализации намеченного:

число родившихся человек: в 2012 году – 420; в 2013 году – 430; в 2014 году – 440;

увеличение ожидаемой продолжительности жизни при рождении в 2012 году – до 68,9 лет; в 2013 году – до 69,2 лет, в 2014 году – до 69,5 лет.

5. Модернизация и развитие здравоохранения.

Основные проблемы: 

низкая обеспеченность врачебными кадрами; 

недостаточный уровень  доступности, эффективности и качества медицинской помощи, особенно в сельской местности; 

неудовлетворительное материально-техническое состояние зданий государственных лечебно-профилактических учреждений на территории Куртамышского района (90% зданий государственных учреждений здравоохранения на территории Куртамышского района требуют ремонта); 

  недостаточный уровень доступности, эффективности и качества медицинской помощи в сельской местности.

 Цели и задачи:

повышение доступности и качества медицинской помощи населению;

содействие повышению рождаемости;

обеспечение системы здравоохранения квалифицированными кадрами;

улучшение медико-демографической ситуации в Куртамышском районе.

Приоритетные направления:

повышение уровня кадровой обеспеченности сферы здравоохранения;

сохранение активного долголетия и профессиональной трудоспособности

населения.

Механизмы реализации:

реализация Соглашения между Администрацией Куртамышского района и Департаментом здравоохранения Курганской области о сотрудничестве;

привлечение молодых специалистов для укрепления кадрового потенциала системы здравоохранения Куртамышского района

Целевые показатели реализации намеченного:

младенческая смертность (число умерших в возрасте до 1 года на 1000 родившихся живыми): в 2012 году –11,0; в 2013 году – 9,95; в 2014 году – 9,9;

смертность населения в трудоспособном возрасте (на 100 тысяч населения соответствующего возраста): в 2012 году – 15,9; в 2013 году – 15,5; в 2014 году – 15;

численность врачей в государственных учреждениях здравоохранения на 10 тысяч населения (на конец года): в 2012 году –14,2; в 2013 году –15,5; в 2014 году – 16,2.

6. Развитие образования

Основные проблемы: 

недостаточная вовлеченность школьников в техническую, творческую и научно-исследовательскую деятельность;
несоответствие уровня обеспеченности учебно-методическим, игровым, технологическим оборудованием и школьной мебелью в муниципальных образовательных учреждениях предъявляемым требованиям;

трудности в обеспечении доступности получения качественного образования сельскими школьниками;

трудности в обеспечении жильём детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа; 

недостаточный уровень использования информационно-коммуникационных и современных педагогических технологий руководителями и педагогами муниципальных образовательных учреждений; 

недостаточный уровень обеспечения мер пожарной безопасности в учреждениях образования;

недостаточный уровень обеспечения мер по охране здоровья школьников и воспитанников;

отсутствие сбалансированного  горячего питания в  начальных школах - структурных подразделениях.

Цели и задачи:

создание среды для организации внеурочной деятельности обучающихся;

создание муниципальной системы выявления одаренных детей;

создание условий для получения качественного образования путем оснащения образовательных учреждений современным оборудованием, в том числе школьной мебелью;

обеспечение государственных гарантий доступности  общего образования;

организация систематической работы по обеспечению жильём детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа;

укрепление материально-технической базы образовательных учреждений;

повышение уровня профессиональной компетентности педагогов;

совершенствование образовательной деятельности с использованием информационно-коммуникационных и современных педагогических технологий;

обеспечение безопасности функционирования учреждений образования;

обеспечение охраны здоровья детей;

 Приоритетные направления:

развитие образовательной среды, обеспечивающей доступность качественного образования;

совершенствование содержания и технологий образования, системы оценки качества образования;

подготовка к введению государственных образовательных стандартов нового поколения;

развитие системы социально-педагогической поддержки обучающихся, воспитанников;

расширение самостоятельности образовательных учреждений.

Механизмы реализации: 

Реализация осуществляется через выполнение следующих программ:

целевая программа «Развитие образования в Куртамышском районе на  2011-2015 годы»;

целевая программа «Дети Куртамышского района» на 2011-2012 годы»;

целевая программа «Приоритетный национальный проект «Образование» в Куртамышском районе в 2009-2012 годах»;

целевая программа «Безопасность образовательных учреждений Куртамышского района на 2011-2013 годы»;

целевая Программа «Здоровое питание школьников в муниципальных общеобразовательных учреждениях  Куртамышского района  на  2011-2014 годы»;

целевая Программа Курганской области «Здоровое питание школьников общеобразовательных учреждений на 2010 -2014  годы»;

целевая Программа «Развитие физической культуры в Куртамышском районе на 2010-2014 годы»;

целевая Программа «Развитие государственной молодёжной политики в Куртамышском районе на 2011- 2015 годы».

Целевые показатели реализации намеченного:

увеличение числа  одарённых детей, охваченных мерами по поддержке и дальнейшему развитию  - 2012 г.-  43%; 2013 г. - 48%; 2014 г. - 49,5%;

доля обучающихся  первой ступени обучения, охваченных внеурочной деятельностью -2012 г. -100%;      2013 г. – 100% ; 2014 г. – 100%;

повышение доли обучающихся школ, воспитанников детских садов и учреждений дополнительного образования, которые обучаются  и воспитываются  в соответствии с требованиями современных стандартов, включая условия организации образовательного процесса - 2012 г.-  45%;  2013 г. - 48%;  2014 г.- 50%;

увеличение количества образовательных учреждений, имеющих постоянно обновляемые Web-сайты,  - 2012 г.-  96%; 2013 г. - 100%; 2014 г. - 100%;

доля сельских школ, в которых используются технологии дистанционного обучения - 2012 г.- 3%; 2013 г. - 6%; 2014 г. - 12%;

увеличение количества образовательных учреждений, включённых в реализацию проекта Государственного автономного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Институт развития образования и социальных технологий Курганской области» (ИРОСТ) «Лего-парк» - 2012 г.- 6 учреждений; 2013 г. - 8 учреждений;  2014 г. – 10 учреждений;

применение информационно- коммуникационных технологий в процессе управления  образованием -2012 г.-  70%; 2013 г. - 75%; 2014 г. - 78 % , в том числе введение «электронных дневников» -2012 г.- 7%; 2013 г.-10%;  2014 г.-12%;

создание  безопасных условий функционирования образовательных учреждений;

увеличение охвата горячим питанием обучающихся образовательных школ -  2012 г. -  91,6%; 2013 г. -95%; 2014 г. - 100%;

доля обучающихся, доставляемых к месту учебы школьными автобусами (от числа нуждающихся)- 2012 г.-  100%; 2013 г. - 100%; 2014 г. - 100 %;

доля детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа, обеспеченных жильём в соответствии с законодательством - 2012 г.-   46%; 2013 г. -  48%; 2014 г.-  50%;

увеличение количества выпускников, сдавших ЕГЭ от числа выпускников, участвующих в ЕГЭ - 2012 г.-  97%; 2013 г. – 98%; 2014 г.- 98,5 %; 

стабилизация доли учреждений, имеющих лицензию на право осуществления образовательной деятельности - 2012 г. – 100%, 2013 г. – 100%, 2014 г. – 100%;

обеспечение своевременного прохождения образовательными учреждениями  государственной аккредитации -  2012 г. – 100%;  2013 г. – 100%;   2014 г. - 100%;

обеспечение удовлетворенности населения качеством дошкольного образования -2012 г. - 48%; 2013 г. - 51 %;     2014 г. -  54 %;

обеспечение удовлетворенности населения качеством общего образования - 2012 г.-  59%; 2013 г. - 61%; 2014 г.-  62,5 %;

обеспечение удовлетворенности населения качеством дополнительного образования  2012 г.- 37 %;  2013 г. - 39%;   2014 г. -  41 %;         

увеличение доли первоклассников, получивших предшкольную подготовку в ДОУ, ГКП- 2012 г. – 100%; 2013 г. – 100% ; 2014 г. – 100%;

стабилизация доли  детей, состоящих  на учёте в КДН и ЗП, от общего количества обучающихся в ОУ, - 2012 г. -  1,1%; 2013 г. -1%; 2014 г. – 1%.

7. Развитие рынка труда, социальное партнерство, охрана труда

Основные проблемы:

процессы увольнения работников по причинам сокращения численности штата или ликвидации предприятия; 

неравномерность распределения вакантных мест на территории Куртамышского района;

несбалансированность спроса и предложения рабочей силы по профессионально – квалификационному признаку;

высокий уровень незанятости среди сельского населения;

высокая доля обратившихся в поиске работы граждан, обладающих недостаточной конкурентоспособностью на рынке труда и испытывающих трудности в поиске работы;

недостаточные темпы создания рабочих мест, особенно в сельской местности;

низкий уровень оплаты труда большей части заявленных вакансий;

высокий уровень нарушений трудового законодательства, неофициальные выплаты заработной платы;

высокий уровень производственного травматизма;

недостаточный уровень условий труда;

высокий уровень профзаболеваний.

Цели и задачи:

содействие в реализации прав граждан на полную, продуктивную занятость и обеспечение социальной поддержки безработных граждан;

 содействие в трудоустройстве граждан, ищущих работу, в том числе граждан, испытывающих трудности в поиске работы;

трудоустройство незанятого населения, в том числе трудоустройство безработных граждан;

временное трудоустройство граждан, испытывающих трудности в поиске работы;

организация проведение оплачиваемых общественных работ; обеспечение сбалансированности спроса и предложения рабочей силы и повышение конкурентоспособности безработных граждан на рынке труда;

организация профессиональной ориентации граждан;

организация психологической поддержки безработных граждан;

профессиональная подготовка, повышение квалификации и переподготовка безработных граждан;

 социальная адаптация безработных граждан на рынке труда;

 содействие самостоятельной занятости безработных граждан;

 социальная поддержка граждан в период безработицы;

выплата пособия по безработице безработным гражданам, в том числе в период временной нетрудоспособности;

выплата стипендий гражданам, признанным в установленном порядке безработными, в период профессионального обучения по направлению органов службы занятости;

назначение безработным гражданам пенсии досрочно;

 повышение территориальной мобильности рабочей силы;

 информирование о положении на рынке труда;

 взаимодействие с работодателями по сбору информации о вакантных местах;

 оптимизация привлечения рабочей силы;

принятие мер по выявлению и пресечению неофициальных выплат заработной платы;

аттестация рабочих мест по условиям труда;

обеспечение средствами индивидуальной защиты работников по установленным нормам;

полный охват работников медицинским осмотром;

обучение работодателей- индивидуальных предпринимателей.

Приоритетные направления:

обеспечение сбалансированности спроса и предложения рабочей силы;

содействие трудоустройству населения, в том числе незанятых граждан: организация общественных работ, временного трудоустройства граждан, признанных в установленном порядке безработными, организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от14 до 18 лет в свободное от учебы время, безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы;

организация профессиональной подготовки, повышения квалификации и переподготовки безработных граждан;

оказание профориентационных услуг населению и учащимся образовательных учреждений, психологической поддержки безработным гражданам;

организация программ социальной адаптации безработных граждан на рынке труда;

содействие самозанятости безработных граждан;

повышение территориальной мобильности рабочей силы;

взаимодействие с работодателями по сбору информации о вакантных местах;

организация стажировки выпускников учебных заведений начального, среднего и высшего образования;

создание условий по легализации заработной платы;

подготовка специалистов по охране труда;

организация аттестации по условиям труда по предприятиям района.

 Механизм реализации:

реализация мероприятий районной целевой Программы «Содействия занятости населения Куртамышского района на 2011-2013 годы»;

реализация программы «Содействие занятости населения Курганской области на 2011-2013 годы» на территории Куртамышского района;

реализация мероприятий  трехстороннего соглашения по регулированию социально-трудовых отношений на территории Куртамышского района;

проведение совместных проверок с надзорными органами по соблюдению

законодательства по охране труда в случаях предусмотренных законодательством Российской Федерации;

проведение заседаний межведомственной комиссии по охране труда.

 Целевые показатели реализации намеченного:

уровень регистрируемой безработицы в 2010 году составил 3,3%, по оценке в 2011 году — 2,9 %, прогноз на 2012 год – 2,8 %, 2013 год — 2,7 %, 2014 год – 2,6 %;

напряженность на рынке труда в 2010 году составила 4,7 единиц, по оценке в 2011 году- 3,0 единиц, в 2012году- 2,9 единиц, 2013 году – 2,9 единиц, 2014 году – 2,8 единиц; 

доля трудоустроенных граждан в общей численности граждан, обратившихся за содействием в поиске работы, в 2010 году составила 61,1%,по оценке в 2011 году- 66%, 2012 -2014 год- 66%;

создание новых рабочих мест: 2012 год — 110 ед., 2013 год — 116 ед., 2014 год — 120 ед.;

снижение уровня общей безработицы по МОТ: 2012 год — 16,3 %, 2013 год — 15,7 %, 2014 год — 15,5 %;

выполнение условий коллективных договоров;

отсутствие задолженности по заработной плате;

количество рабочих мест, которые пройдут аттестацию по условиям труда за год: 2012 год — 25 человек, 2013 год — 30 человек, 2014 год — 30 человек.

8.  Развитие культуры

Основные проблемы: 

 недостаточный уровень финансирования учреждений культуры и искусства;

несоответствие материально-технической базы учреждений культуры и искусства современным требованиям. 

Цели и задачи:

сохранение историко-культурного наследия Куртамышского района;

сохранение традиционного художественного творчества, национальных культур, развитие культурно - досуговой деятельности;

развитие художественного образования детей;

предоставление информационных ресурсов для жителей района через библиотечное обслуживание;

совершенствование музейного дела и обеспечение доступности музейных фондов;

развитие кинообслуживания в Куртамышском районе;

повышение квалификации работников учреждений культуры и искусства.

Приоритетные направления:

сохранение, использование и популяризация объектов культурного наследия Куртамышского района;

сохранение традиционного художественного  творчества, национальных культур,  развитие культурно - досуговой деятельности Куртамышского района;
Механизм реализации:
реализация районной целевой программы: «Культура Куртамышского района на 2009-2013 гг.»; 
поддержка самодеятельного художественного творчества;

осуществление мероприятий по укреплению и развитию материально-технической базы учреждений культуры и искусства.

Целевые показатели реализации намеченного:

повышение доступности, качества и разнообразия услуг в сфере культуры и искусства;

сохранение сети библиотечного обслуживания, кинообслуживания, культурно-досуговых учреждений, учреждения дополнительного образования детей в сфере культуры.

9. Развитие физкультуры и спорта.

Основные проблемы:

недостаточное количество спортивных объектов для удовлетворения потребностей населения Куртамышского района в занятиях физкультурой и спортом,

низкий уровень обеспеченности спортинвентарем и несоответствие материально-технической базы спортивных школ современным требованиям;

недостаточное количество квалифицированных специалистов в муниципальных образованиях Куртамышского района и, как следствие, низкий уровень организации спортивной и массовой работы по месту жительства;

Цели и задачи:

создание условий для привлечения населения к занятиям физической культурой, спортом, для всестороннего развития личности, физического совершенствования и укрепления здоровья населения Куртамышского района;

развитие физкультурно-спортивной инфраструктуры для занятий массовым

спортом по месту жительства;

содействие кадровому обеспечению сферы физической культуры, спорта и

туризма.

Приоритетные направления:

реконструкция и строительство спортивных объектов в Куртамышском районе;

кадровое и информационно-пропагандистское обеспечение сферы  физической культуры, спорта и сферы туризма;

повышение доступности проводимых спортивных мероприятий для всех категорий граждан, в том числе инвалидов.

Механизмы реализации:

реализация целевой программы Куртамышского района «Развитие физической культуры и спорта в Куртамышском районе на 2011-2013 гг.» финансирование: 2012 г. - 1040, 2013 г. - 1230. В 2013 году планируется разработка программы на 2014 и последующие годы.

Целевые показатели реализации намеченного:

удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом: в 2012 году – 20,5%, в 2013 году –21%, в 2014 году – 21,5%;

увеличение доли школьников,  систематически занимающегося физической культурой и спортом: в 2012 году — 68%, в 2013 году — 70%, в 2014 году — 72%. 

10. Молодежная политика

Основные проблемы:

низкая конкурентоспособность молодых людей на рынке труда;

распространение асоциальных явлений в молодежной среде;

недостаточная обеспеченность жильем молодых семей;

недостаточный уровень активности и инициативы молодежи в решении социально-экономических проблем общества;

социальная отчужденность молодых людей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

Цели и задачи:

создание условий для самореализации молодежи;

формирование положительных моделей социального поведения, противодействие распространению асоциальных явлений в молодежной среде;

стимулирование созидательной активности молодежи путем выявления и поддержки способной и талантливой молодежи;

оказание государственной поддержки молодой семье и молодым людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации;

содействие в обеспечении жильем молодых семей.

Приоритетные направления:

вовлечение всех групп молодежи в социальную практику, развитие созидательной активности молодежи;

создание условий, обеспечивающих физическое, нравственное и духовное развитие молодежи;

обеспечение жильем молодых семей, содействие в организации трудовой занятости молодежи;

поддержка молодежных и детских общественных объединений в рамках развития гражданского общества.

Механизмы реализации:

        обеспечение активного участия молодежи в реализации районной целевой программы «Реализация государственной молодежной политики в Куртамышском районе на 2011 - 2015 годы»;

совершенствование нормативной правовой базы молодёжной политики с целью её активной реализации;

максимальная мобилизация внутренних ресурсов молодёжной политики, оптимизация содержания, структуры, организационных форм, технологий, экономических и управленческих механизмов;

межведомственное взаимодействие в интересах молодёжной политики;

более активное привлечение общественных ресурсов, осуществление широкого социального партнёрства в сфере молодёжной политики;

улучшение жилищных условий молодых семей в рамках реализации мероприятий районной целевой программы «Обеспечение жильем молодых семей в Куртамышском районе на 2011-2012 годы».

Целевые показатели реализации намеченного:

доля молодых людей, участвующих в районных мероприятиях (конкурсах, олимпиадах, фестивалях) в общей численности молодежи, проживающей на территории Куртамышского района: 2012 год-4,2%, 2013 год-4,5 %, 2014 год-4,8%.

число реестровых детских и молодежных общественных объединений, работающих на территории Куртамышского района: 2012 год-48, 2013 год-49, 2014 год-49.

 11. Экологическая политика

Основные проблемы:

отведение и оформление земельных участков под объекты размещения отходов для сельских населенных пунктов;

наличие несанкционированных свалок отходов производства и потребления;

обеспечение населения качественной питьевой водой;

 хранение запрещенных и не пригодных к применению пестицидов;

несанкционированное пользование недрами;

загрязнение водоемов и прилегающих территорий;

отсутствие в Администрации Куртамышского района принятых программ, которыми были бы утверждены расходы на мероприятия по охране окружающей среды и на организацию утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов.

Цели и задачи:

выполнение воздухоохранных мероприятий, мероприятий по очистке водоемов и прилегающих территорий;

организация работы по ликвидации несанкционированных свалок;

проведение работ по отводу и оформлению земельных участков под объекты размещения отходов в сельских населенных пунктах;

постоянный контроль за хранением запрещенных пестицидов;

ликвидация несанкционированных свалок отходов;

организация мероприятий по утилизации и переработке твердых бытовых отходов; 

осуществление охраны, защиты и воспроизводства лесов в границах поселений района;

осуществление мер пожарной безопасности в отношении территорий, граничащих с землями лесного фонда;

разработка, принятие и реализация районной программы по охране окружающей среды.
 Приоритетные направления:

  улучшение состояния и предотвращение загрязнения природных вод; 

обеспечение безопасности при обращении с отходами производства и потребления; 

        улучшение состояния и предотвращения загрязнения атмосферного воздуха;                                                                                                                                    

проведение работ по облесению непокрытых лесом площадей. 

   Механизмы реализации:

  участие в реализации областных целевых программ;

 создание безопасных условий для населения, где хранятся запрещенные пестициды   проведение противопаводковых и противопожарных мероприятий;

  ликвидация несанкционированных свалок отходов и предупреждение их образования;

обеспечение целевого использования средств, полученных от платежей за негативное воздействие на окружающую среду, посредством направления их на мероприятия по охране окружающей среды;

привлечение инвесторов.

Целевые показатели реализации намеченного:

наличие правоустанавливающих документов на земельные участки под объектами размещения отходов в районе;

проведение лесозащитных и санитарно-оздоровительных мероприятий в лесном фонде;

предоставление безопасных условий для проживания населения района.

12. Развитие инновационной инфраструктуры и повышение инвестиционной привлекательности Куртамышского района.

Основные проблемы:

низкий уровень инновационной активности хозяйствующих субъектов;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         недостаточный уровень исследовательской базы и квалифицированного персонала хозяйствующих субъектов; 

высокая стоимость нововведений; 

неразвитость малого инновационного предпринимательства; 

недостаток собственных средств для финансирования инноваций в промышленных предприятиях; 

недостаток практического опыта внедрения инноваций местных товаропроизводителей;
отсутствие принятых  муниципальных правовых актов, регулирующих инвестиционную деятельность в целях реализации полномочий, предусмотренных федеральным законом от 25 февраля 1999 года №39-ФЗ «Об инвестиционной деятельности в Российской Федерации, осуществляемой в форме капительных вложений», иными федеральными законами и нормативными правовыми актами Российской Федерации.
Цели и задачи:

обеспечение условий формирования малого инновационного предпринимательства; 

обеспечение условий для внедрения инновационных проектов; 

построение инновационной инфраструктуры;
разработка и принятие муниципальных правовых актов, регулирующих инвестиционную деятельность в целях реализации полномочий, предусмотренных федеральным законом от 25 февраля 1999 года №39-ФЗ «Об инвестиционной деятельности в Российской Федерации, осуществляемой в форме капительных вложений», иными федеральными законами и нормативными правовыми актами Российской Федерации.
Приоритетные направления:

создание благоприятной экономической, правовой, информационной, культурной, образовательной и идеологической среды в отношении инновационной деятельности; 

развитие инновационного малого бизнеса; 

создание условий внедрения инноваций, повышение конкурентоспособности производства. 

Механизмы реализации:

участие в создании информационной базы на уровне субъекта для обращения предприятий; 

участие и поддержка развития инновационной инфраструктуры; 

развитие механизмов содействия в реализации инновационных проектов по приоритетным для района направлениям; 

развитие внутреннего рынка инновационной продукции. 

Целевые показатели реализации намеченного:

рост уровня инвестиционной активности: в 2012 году – 6%, в 2013 году – 6%, в 2014 году – 6%;

темп роста инвестиций в основной капитал в сопоставимых ценах: 2012 год- 100%, 2013 год — 100,1%, 2014 год — 100,8%.

13. Развитие агропромышленного комплекса.

Основные проблемы:

низкий уровень инновационной и инвестиционной активности в сфере производства сельскохозяйственной продукции и продовольствия, особенно в животноводстве; 

ценовые диспропорции на рынках сельскохозяйственной продукции и материально-технических ресурсов, высокие тарифы на электроэнергию;

недостаточный уровень государственной поддержки агропромышленного комплекса, слабое государственное регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия и материально-технических ресурсов для села, высокий удельный вес ввозимого продовольствия, особенно мяса;

невысокая конкурентоспособность продукции, неравные условия конкуренции для товаропроизводителей агропромышленного комплекса Курганской области на рынках сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Российской Федерации;

неполное использование земель сельскохозяйственного назначения, низкие темпы воспроизводства природно-экологического потенциала, неразвитость рынка земель сельскохозяйственного назначения;

недостаточный уровень развития рыночной инфраструктуры;

снижение предложения трудовых ресурсов и дефицит квалифицированной рабочей силы;

финансовая неустойчивость отрасли, значительная задолженность сельскохозяйственных товаропроизводителей;

неэффективное использование сырьевых ресурсов, производственных мощностей заготовительных и перерабатывающих предприятий, межотраслевые диспропорции в агропромышленном комплексе, слабая интеграция между производством и переработкой;

недостаточное социальное развитие села, низкий уровень жизни, занятости сельского населения.

Цели и задачи:

устойчивое развитие сельских территорий, повышение занятости и уровня жизни сельского населения;

повышение конкурентоспособности агропромышленного производства;

достижение финансовой устойчивости сельского хозяйства;

эффективное использование и воспроизводство земельных и сырьевых ресурсов;

обеспечение физической доступности основных видов пищевых продуктов, безопасности производимого продовольствия.

Приоритетные направления:

повышение уровня развития социальной инфраструктуры и инженерного обустройства сельских поселений;

инновационное развитие приоритетных подотраслей сельского хозяйства, внедрение ресурсосберегающих технологий и элементов точного земледелия;

ускоренное развитие животноводства;

развитие рыночной инфраструктуры, интеграции и кооперации, частно-государственного партнерства, кадрового и научного потенциала в агропромышленном комплексе;

обеспечение экономической устойчивости агропромышленного производства и уровня доходов товаропроизводителей, повышение эффективности государственной поддержки агропромышленного комплекса, дальнейшее финансовое оздоровление сельскохозяйственных товаропроизводителей, организация интегрированных агропромышленных структур, развитие рынка земель сельскохозяйственного назначения и страхования сельскохозяйственных культур;

создание новых технологий глубокой и комплексной переработки сельскохозяйственного сырья и расширение производства пищевых продуктов с заданными оздоровительными свойствами, формирование сырьевых зон перерабатывающими структурами, активное продвижение пищевой продукции на рынки других регионов Российской Федерации и зарубежных стран.

Механизмы реализации:

реализация мероприятий целевых программ Курганской области «Социальное развитие села Курганской области до 2012 года», «Развитие сельского хозяйства в Курганской области на 2008-2012 годы» реализация ведомственной целевой программы Департамента сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Курганской области «Комплексная программа развития молочного скотоводства и увеличения производства молока в Курганской области на 2009-2012 годы» на территории Куртамышского района;

привлечение организаций, осуществляющих производство пищевой продукции, к добровольной маркировке продукции информационным знаком «Зауральское качество», продвижение данной продукции на продовольственных рынках Курганской области и других регионов Российской Федерации;

обеспечение выполнения подпрограммы «Развитие перерабатывающих производств в Куртамышском районе на 2011-2012 годы».

Целевые показатели реализации намеченного: 

темп роста производства продукции сельского хозяйства к предыдущему году: в 2012 году – 106,9%, в 2013 году – 106,4%, в 2014 году –108%.

14. Развитие промышленного комплекса

Основные проблемы:

отсутствие долгосрочных инвестиций для производства промышленной продукции, расширения производства, выпуска новых видов продукции;

низкий уровень качества и конкурентноспособности продукции предприятий района;

недостаточная загрузка производственных мощностей предприятий, низкие темпы техперевооружения;

высокие цены на энергоносители, влияющие на себестоимость продукции;

дефицит рабочих массовых профессий и инженерно-технических работников;

низкий уровень инвестиционной и инновационной активности;

Цели и задачи:

увеличение вклада промышленных предприятий, независимо от форм собственности, в решение социально-экономических проблем района; 

обеспечение роста промышленного производства на базе рационального использования имеющихся производственных мощностей; 

повышение качества и конкурентноспособности выпускаемой продукции, а также технического уровня промышленного производства; 

увеличение степени переработки сырья на местных предприятиях; 

сохранение существующих и создание новых рабочих мест, привлечение рабочих кадров и специалистов на предприятия; 

содействие развитию малого и среднего предпринимательства в промышленности. 

Приоритетные направления:

увеличение выпуска промышленной продукции;

техническое перевооружение производства;

повышение качества и конкурентоспособности продукции.

Механизм реализации:

системный мониторинг деятельности промышленных организаций; 

взаимодействие с органами исполнительной власти Курганской области в ходе выполнения программы для привлечения бюджетных и внебюджетных средств;

система отчетности о выполнении программы;

реализация Закона Курганской области «Об основах промышленной политики Курганской области» и «Программы развития промышленного комплекса Курганской области на 2011-2015 гг." на территории Куртамышского района.
обеспечение конкурсного размещения муниципального заказа по поставке продукции и оказанию услуг на местных предприятиях;

содействие развитию кооперации промышленных предприятий района; 

Целевые показатели реализации намеченного:

темп роста объема отгруженной продукции (по крупным и средним организациям): 2012 г. – 106%; 2013 г. – 106%; 2014 г. - 105,2%.

индекса промышленного производства (по крупным и средним организациям): 2012 г.- 100,2%; 2013 г. – 100,8%; 2014 г. - 100%.

15.Развитие строительного комплекса, в том числе ипотечного жилищного строительства.

Основные проблемы: 

 недостаточный объем инвестиций; 

низкий уровень использования производственных мощностей организаций                         стройиндустрии и промышленности строительных материалов; 

низкая платежеспособность населения, высокие кредитные ставки; 

низкий уровень благоустройства жилого фонда. 

Цели и задачи:

восстановление предприятий и организаций стройиндустрии и промышленности стройматериалов, базирующихся на традиционных материалах (кирпич, детали конструкций крупнопанельного домостроения из ксилолита), рост производства строительных материалов и конструкций;

увеличение объемов строительства жилья и объектов соцкультбыта;

завершение строительства и ввод в эксплуатацию незавершенных объектов;

принятие мер по включению строительства социально-значимых  объектов в титульные списки областных и федеральных программ;

развитие жилищного строительства;

поиск инвесторов для реализации инвестпроектов с использованием местных природных ресурсов.

Приоритетные направления:

разработка и утверждение генеральных планов сельских поселений, правил землепользования и застройки населенных пунктов, проектов планировки территорий населенных пунктов, создание и ведение информационной системы обеспечения градостроительной деятельности Куртамышского района, местных нормативов градостроительного проектирования Куртамышского района;

строительство и ввод в эксплуатацию жилого фонда;

повышение качества строящихся объектов;

развитие малоэтажного жилищного строительства,  в том числе комплексного.

Механизм реализации:

участие в реализации целевых программ, областных – «Жилище» на 2009-2012 гг., «Переселение граждан Куртамышского района из ветхого и аварийного жилищного фонда в 2009-2012 годах», Целевая Программа 2006-2012 гг. «Национальный проект «Доступное и комфортное жилье – гражданам России в Куртамышском районе», «Социальное развитие села Куртамышского района до 2012 года»; 

содействие развитию индивидуального жилищного строительств, в том числе через развитие системы ипотечного жилищного кредитования; 

разработка проектно-сметной документации на распределительные сети и внутри поселковые разводящие сети газопроводов с привлечением средств населения через создание кооперативов;

участие в целевой программе Курганской области «Развитие ипотечного жилищного кредитования в Курганской области на 2011-2015 годы»;

информирование населения через средства массовой информации и официальный сайт Администрации Куртамышского района об условиях жилищного кредитования в рамках областной ипотечной программы и других мерах поддержки граждан, в том числе молодых семей в улучшении жилищных условий.

Целевые показатели реализации намеченного:

восстановление существующих производственных мощностей предприятий стройиндустрии;

увеличение объемов строительно-монтажных работ;

ежегодное увеличение ввода жилья за счет всех источников финансирования: 2012 г. – 5200 кв.м.; 2013 г. – 5300 кв. м.; 2014 г. - 5400 кв. м.

16. Развитие транспортной инфраструктуры и транспортного обслуживания.

Основные проблемы:

неудовлетворительное состояние дорог;

недостаточная обеспеченность дорогами с твердым покрытием;

низкие темпы строительства и ремонта автомобильных дорог;

высокий износ подвижного состава пассажирского  автотранспорта общего пользования; 

убыточность пригородных автобусных маршрутов. 

Цели и  задачи:

увеличение темпов строительства и ремонта дорог; 

расширение и развитие рынка транспортных услуг; 

обеспечение в полном объеме платежеспособного спроса предприятий и населения района транспортными услугами; 

развитие автомобильных дорог в соответствии с потребностями экономики, повышение качества дорожных работ. 

Приоритетные направления:

сохранение и развитие существующей сети автомобильных дорог  и кадрового потенциала отрасти, обеспечение населенных пунктов круглогодичной транспортной связью.

Механизм реализации:
привлечение дополнительных транспортников в район для перевозки пассажиров; 

увеличение собственных доходов транспортных предприятий от оказания услуг;

не допустить сокращения действующей маршрутной  сети и объема  перевозок пассажиров. 

Целевые показатели реализации намеченного:

обеспечить сохранение объема грузоперевозок и пассажироперевозок;                                                                                                                                                                                                                     увеличение количества автомобильных дорог, соответствующих нормативно-техническим требованиям. 

17. Развитие жилищно-коммунальной сферы.

Основные проблемы:

низкий уровень благоустройства жилого фонда; 

высокая степень износа систем тепло-,  водоснабжения и водоотведения; 

убыточность предприятий и организаций, оказывающих коммунальные услуги; 

высокий уровень затрат предприятий ЖКХ и недостаточный уровень качества жилищно-коммунальных услуг. 

Цели и задачи:

обеспечение условий проживания населения, отвечающих стандартам качества;

создание безопасных, комфортных условий проживания граждан, повышение качества реформирования жилищно - коммунального хозяйства; 

реконструкция и модернизация объектов водоснабжения, обеспечение бесперебойного снабжения населения качественной питьевой водой; 

реконструкция систем водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод. 

Приоритетные направления:

формирование рыночных механизмов функционирования жилищно-коммунального комплекса и создание условий для привлечения средств частных инвесторов для модернизации и развития объектов коммунальной инфраструктуры;

снижение издержек производства и повышение качества жилищно-коммунальных услуг;

обеспечение единого подхода к решению вопросов тарифного регулирования и

взаимоотношений хозяйствующих субъектов в жилищно-коммунальном комплексе;

контроль коммунальных предприятий в процессе тарифного регулирования за эффективным целевым использованием амортизационных отчислений, прибыли, затрат на ремонт, включаемых в состав себестоимости согласно действующему законодательству, включение в тариф затрат на возврат и обслуживание долгосрочных заимствований;

гарантированное обеспечение чистой питьевой водой объектов социальной инфраструктуры, включая школы, детские сады и больницы, в том числе с использованием систем фильтрации воды.

Механизм реализации:

реконструкция и модернизация малых котельных; 

продолжение работы по реконструкции центральной котельной города Куртамыша; 

обеспечение своевременного проведения ремонтов теплотрасс и водопроводных сетей; 

проведение открытых конкурсов и аукционов на закупку топливно-энергетических ресурсов для бюджетных нужд поселений района; 

разработка и внедрение мероприятий по изысканию резервов сокращения расходов, оказывающих прямое влияние на уровень тарифов на предприятиях жилищно-коммунального хозяйства путем установления приборов учета, отключения несанкционированного потребления воды, замены устаревших котлов, теплотрасс и водопроводных сетей; 

реализация целевой программы  «Капитальный ремонт  многоквартирных жилых домов Куртамышского района в 2010-2013 годах»; 

реализация районной целевой программы «О неотложных мерах по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия и профилактике инфекционных заболеваний среди населения Куртамышского района на 2009-2011 годы»; 

реализация районной целевой «Программы реформирования жилищно-коммунального хозяйства Куртамышского района на 2009-2012 годы»; 

разработка и реализация районной целевой программы «Модернизация и развитие систем коммунального водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод в Куртамышском районе на период до 2013 года». 

Целевые показатели реализации намеченного:

бесперебойное обеспечение предприятий, организаций и населения района коммунальными услугами, улучшение их качества; 

улучшение условий проживания граждан в многоквартирных домах; 

обеспечение сохранности многоквартирных домов; 

обеспечение населения услугами по водоснабжению и водоотведению; 

снижение степени износа водопроводных сетей, повышение надежности работы систем водоотведения и очистки сточных вод; 

повышение качества питьевой воды, обеспечение населения водой в достаточном количестве. 

18. Использование природного потенциала

Основные проблемы:

низкий уровень добычи и использования общераспространенных полезных ископаемых, бентонитовых глин на разрабатываемых месторождениях;

срывы недропользователями сроков вовлечения в разработку переданных в пользование новых месторождений общераспространенных полезных ископаемых;

отсутствие достоверных сведений об использовании водных ресурсов,  использование водных объектов без разрешительных документов, дающих право

водопользования;

высокий уровень браконьерства в охотничьих угодьях Курганской области;

недоосвоение ресурсов аборигенных видов рыб и биокормов, низкий уровень их переработки.

Цели и задачи:

увеличение объемов добычи и переработки полезных ископаемых;

вовлечение в разработку переданных в пользование месторождений полезных ископаемых, передача в пользование новых месторождений;

охрана и рациональное использование водных ресурсов;

увеличение добычи водных биологических ресурсов и товарной рыбы, организация их переработки;

полное освоение установленных квот добычи охотничьих ресурсов.

Приоритетные направления:

развитие экономических механизмов и совершенствование системы природопользования в лесном и охотничьем хозяйствах, в области водных отношений и недропользования;

повышение эффективности использования минерально-сырьевой базы;

обеспечение эффективной охраны охотничьих ресурсов;

охрана и рациональное использование водных объектов; 

защита водных объектов от истощения;

развитие сети особо охраняемых природных территорий.

Механизмы реализации:

выведение природопользования на более высокий уровень путем организации конструктивного взаимодействия пользователей природными ресурсами и    максимального исполнения договорных обязательств;

разработка и реализация мероприятий по охране водных объектов, предотвращению негативного воздействия вод, рациональному использованию водных ресурсов.

Целевые показатели реализации намеченного:

прирост запасов подземных вод;

прирост запасов общераспространенных полезных ископаемых;

предоставление прав пользования водными объектами.

19. Развитие малого и среднего предпринимательства

Основные проблемы:

отсутствие стартового капитала, трудность доступа к банковским кредитам;

отсутствие у предпринимателей опыта управления, недостаток экономических и юридических знаний;

недостаточная информированность субъектов малого и среднего  предпринимательства по вопросам ведения предпринимательской деятельности и реализуемым мероприятиям государственной поддержки;

Цели и задачи:

внедрение субъектами малого и среднего предпринимательства Куртамышского района новых технологий в собственное производство;

развитие инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства;

совершенствование механизмов финансово-кредитной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства;

повышение конкурентоспособности субъектов малого и среднего предпринимательства, оказание им содействия в продвижении производимых ими товаров (работ, услуг) и результатов интеллектуальной деятельности на рынок Российской Федерации;

повышение эффективности информационного обеспечения субъектов малого и среднего предпринимательства.

Приоритетные направления:

производство, переработка и хранение сельскохозяйственной продукции;

инновационная деятельность малых и средних предприятий;

внедрение энергосберегающих технологий;

внедрение технологий, направленных на снижение негативного воздействия на окружающую среду;

переработка отходов производства;

оказание услуг в сфере здравоохранения, образования, жилищно-коммунального хозяйства, спорта, въездного и внутреннего туризма;

производство промышленной продукции;

строительство жилья, социальных и промышленных объектов;

деревообработка, ремесленничество, народные промыслы.

Механизмы реализации:

участие в реализации Федерального закона от 24.07.2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»;

вовлечение в активную предпринимательскую деятельность молодежи с помощью пропаганды, а также обучения основам предпринимательской деятельности;

информационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства, оказание помощи в консультировании по вопросам связанным с предоставлением финансово-кредитной поддержки для  субъектов малого и среднего предпринимательства;

привлечение субъектов малого предпринимательства в выставочно-ярмарочную деятельность; 

предоставление в аренду свободных муниципальных площадей субъектам малого и среднего предпринимательства;

обеспечение в установленном порядке участия субъектов малого и среднего предпринимательства в размещении заказов на поставки товаров (работ, услуг) для муниципальных нужд Куртамышского района;

 реализация районной целевой Программы «О развитии и поддержке малого и среднего предпринимательства в Куртамышском районе на 2012-2014 годы»;

постоянное оказание информационно-консультационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства по вопросам ведения кадрового учета, бухгалтерской и налоговой отчетности, юридическим основам ведения бизнеса;

активизация работы районного Совета  по развитию малого и среднего предпринимательства при Администрации Куртамышского района.

Целевые показатели реализации намеченного:

увеличение количества рабочих мест в сфере малого и среднего предпринимательства Куртамышского района не менее чем на 100 единиц ежегодно;

увеличение объема оборота малых и средних предприятий Куртамышского района не менее чем на 8% ежегодно;

создание рабочих мест в сфере малого и среднего предпринимательства: 

2012 год — 216 ед., 2013 год — 316 ед., 2014 год — 416 ед.

20. Развитие инфраструктуры потребительского рынка.

Основные проблемы:

несовершенство нормативной правовой базы, регулирующей деятельность

потребительского рынка;

недостаток квалифицированных кадров в сфере потребительского рынка;

недостаточное количество объектов потребительского рынка в сельских поселениях Куртамышского района.

Цели и задачи:

обеспечение стабильного функционирования торговых предприятий и организаций;

создание условий для функционирования потребительского рынка.

Приоритетные направления:

обеспечение взаимодействия между хозяйствующими субъектами, осуществляющими торговую деятельность и деятельность по производству (поставке) товаров, путем организации и проведения выставок-ярмарок.

Механизмы реализации:

содействие  развитию предприятий потребительского рынка путем проведения торгов по предоставлению в аренду помещений, находящихся в муниципальной собственности;

 привлечение субъектов малого и среднего предпринимательства в сферу бытового обслуживания и общественного питания, в том числе в сельской местности.

         Целевые показатели реализации намеченного:

оборот розничной торговли: в 2012 году – 2053,4 млн. руб., в 2013 году – 2232,1 млн. руб., 2014 году — 2417,3 млн. руб.

21. Развитие рынка финансовых услуг.

Основные проблемы:

высокие риски при кредитовании реального сектора экономики; 

недостаточная инвестиционная активность кредитных и страховых организаций в районе; 

недостаточное участие банковского и страхового сектора в реализации областных и районных программ, в том числе в сфере строительства жилья и объектов социально-культурного назначения; 

низкий объем кредитования малого бизнеса в связи с отсутствием залогового имущества. 

Цели и задачи:

расширение перспективных форм кредитования в районе, в том числе ипотечного; 

развитие страхования муниципальной собственности; 

развитие страхования в сфере агропромышленного производства, в том числе страховании урожая сельскохозяйственных культур; 

повышение доступности банковских и страховых услуг для сельского населения. 

        Приоритетные направления:

развитие сотрудничества Администрации Куртамышского района и субъектов финансового рынка в решении региональных задач и реализации областных и районных программ; осуществление государственной поддержки страхования в сфере агропромышленного производства; 

совершенствование информационного взаимодействия с территориальными органами страхового и банковского надзора и контроля;

расширение участия банковского капитала в реализации программы ипотечного кредитования строительства жилья; 

повышение информированности банковского и страхового секторов о наличии экономически и социально значимых проектов, программ в Куртамышском районе. 

Механизм реализации:

создание условий по развитию эффективного банковского и страхового бизнеса; 

повышение финансовой грамотности и информированности населения в сфере банковской (страховой) деятельности и банковских (страховых) услуг через районные средства массовой информации; 

оказание содействия предприятиям и предпринимателям в доведении до банков кредитных заявок и потребностей в привлечении кредитных ресурсов, в формировании пакета необходимых документов для получения кредитов. 
Целевые показатели реализации намеченного:
рост объемов кредитования реального сектора экономики ежегодно на 10%; 

увеличение объемов операций страхования на территории Куртамышского района ежегодно на 5%. 

22. Организация благоустройства территорий.

Основные проблемы:

большой процент изношености фасадов зданий;

большая часть улиц не освещена;большой износ существующих дорог; 

Цели и задачи:

создать все условия для благоустройства Куртамышского района.

Приоритетные направления:

 озеленение города;

ремонт дорог;

       ремонт фасадов зданий;

      ремонт памятников и обелисков.

       Механизмы реализации:

разработка и реализация районных программ благоустройства района.

      Целевые показатели реализации намеченного:

       улучшение эстетического вида Куртамышского района.

23. Организация утилизации и переработки бытовых и

промышленных отходов 

Основные проблемы:

отсутствие принятых Администрацией Куртамышского района нормативно-правовых актов, регулирующих деятельность по утилизации и переработке бытовых и промышленных отходов на территории Куртамышского района;

наличие несанкционированных свалок на территории района.

Цели и задачи:

принятие нормативно-правовых актов, регулирующих деятельность по утилизации и переработке бытовых и промышленных отходов на территории Куртамышского района;

ликвидация несанкционированных свалок;

внедрение новых технологий по переработке твердых и бытовых отходов.

Приоритетные направления:

улучшение экологии Куртамышского района.

Механизмы реализации:

  ликвидация несанкционированных свалок отходов и предупреждение их образования;

Целевые показатели реализации намеченного:

наличие правоустанавливающих документов на земельные участки под объектами размещения отходов в районе;

проведение лесозащитных и санитарно-оздоровительных мероприятий в лесном фонде;

предоставление безопасных условий для проживания населения района.

24. Управление муниципальным имуществом.

Основные проблемы:

финансирование оформления технической документации для последующего оформления  прав собственности на  муниципальную недвижимость;

длительный по времени процесс оформления в муниципальную собственность бесхозяйственного имущества, расположенного в границах территории муниципального образования.

Основные задачи:

повышение эффективности использования муниципального имущества, находящегося в собственности Куртамышского района;

повышение контроля за рациональным использованием муниципального имущества Куртамышского района;

совершенствование системы учета и обновление базы данных Реестра объектов муниципальной собственности Куртамышского района;

приватизация муниципального имущества Куртамышского района;

увеличение поступлений в районный бюджет арендной платы за пользование муниципальным имуществом и от приватизации имущества;

совершенствование нормативной правовой базы по управлению муниципальным имуществом;

осуществление консультаций по вопросам управления имуществом поселениям, находящимся на территории Куртамышского района.

Механизм реализации:

завершение разграничения имущества в соответствии с Федеральными законами от 6 октября 2003 года № 131 –ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 31 декабря 2005 года № 199-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием разграничения полномочий»; 

реализация Федерального закона от 30.06.2006 г. № 93-ФЗ ««О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации по вопросу оформления в упрощенном порядке прав граждан на отдельные объекты недвижимого имущества»; осуществление  анализа финансово- хозяйственной деятельности муниципальных унитарных предприятий; 

проведение полной инвентаризации объектов недвижимости, находящихся в муниципальной собственности; 

осуществление контроля за своевременностью и полнотой перечисления в районный бюджет арендной платы; 

ликвидация прекративших хозяйственную деятельность районных муниципальных унитарных предприятий; 

обеспечение своевременного проведения текущего  ремонта нежилых зданий, находящихся в муниципальной собственности района за счет средств  арендаторов и других источников финансирования; 

предоставление консультаций специалистам поселений, находящихся на территории Куртамышского района по вопросам управления имуществом. 

Целевые показатели реализации намеченного:

увеличение доходов районного бюджета от использования муниципального имущества;

повышение эффективности использования муниципального имущества, планируемый доход  от аренды и продажи муниципального имущества 400 тысяч рублей в 2012 году.

25. Налоговая политика.

Основные проблемы: 

низкий налоговый потенциал Куртамышского района;

недостаточный уровень налогового администрирования (высокий уровень налоговой задолженности, несвоевременный и неполный учет объектов налогообложения, в том числе наличие теневого бизнеса).

Цели и задачи:

обеспечение финансовой устойчивости районного бюджета и бюджетов поселений;

повышение эффективности налоговой системы (стимулирование динамичного и равномерного социально-экономического развития муниципального образования (его налогового потенциала), ежегодного прироста налоговых доходов и сокращения налоговой задолженности);

обеспечение ясности, однозначности, конкретности и точности муниципальных правовых актов о налогах и их соответствие федеральному законодательству.

Приоритетные направления:

сохранение (увеличение, снижение) ставок  местных налогов и значений корректирующих коэффициентов по единому налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности;

совершенствование порядка и оснований предоставления местных налоговых льгот;

введение патентной системы налогообложения (в случае принятия соответствующего федерального закона и наделения представительных органов муниципального образования такими полномочиями);

введение налога на недвижимость (в случае принятия соответствующего федерального закона);

отмена системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности на территории Курганской области (в случае принятия соответствующего федерального закона).

Механизмы реализации:

совершенствование муниципальных правовых актов о налогах, в том числе отмена неэффективных льгот и пониженных ставок, замена льгот иными механизмами финансовой поддержки социально незащищенных категорий граждан и приоритетных направлений деятельности;

 мониторинг изменений в федеральном законодательстве о налогах и сборах, которые требуют внесения соответствующих изменений в муниципальные правовые акты о налогах;

· мониторинг сумм налоговых льгот, предоставленных в соответствии с муниципальными правовыми актами о налогах, оценка их эффективности и поиск возможностей ее повышения;

· оказание методологической помощи представительным органам поселений в части подготовки проектов муниципальных правовых актов о налогах;

· мониторинг поступающих доходов в местные бюджеты в разрезе основных налогов и основных налогоплательщиков;

· мониторинг иногородних хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность на территории муниципального района;

· работа межведомственных коллегиальных органов по мобилизации доходов местного бюджета, мониторинг результатов их деятельности;

· организация работы по содействию физическим лицам в вопросах регистрации прав собственности на земельные участки, строения, помещения и сооружения, а также по выявлению имущества, незарегистрированного в установленном порядке, и его регистрации.

Целевые показатели реализации намеченного в 2012-2014 годах:

отсутствие несвоевременно принятых и (или) опубликованных муниципальных правовых актов о налогах, не принятых или не актуализированных на очередной среднесрочный период таких актов;

отсутствие судебных решений о признании муниципальных правовых актов о налогах (их положений) несоответствующими федеральному законодательству и актов, направленных на устранение противоречий и неясностей в действующих областных актах о налогах;

ежегодное повышение собираемости основных налогов (отношение поступления налога за год к сумме начисленных за год платежей и задолженности по налогу, пеням и налоговым санкциям на начало года);

ежегодное снижение задолженности по налогам и сборам, по уплате пеней и налоговых санкций в бюджетную систему Российской Федерации (без учета единого социального налога и взносов в государственные внебюджетные фонды) не менее чем на 4,64%, ежегодное взыскание (перечисление) в местные бюджеты не менее 140 тыс. руб. налоговой задолженности. 

26. Бюджетная политика

Основные проблемы:

недостаточная эффективность механизма сметного финансирования бюджетных учреждений, снижающая результативность расходования бюджетных средств и не обеспечивающая необходимых условий для повышения качества предоставляемых услуг и создания конкурентной среды в этой сфере;

наличие кредиторской задолженности;

наличие неэффективных расходов.

Основные задачи:

обеспечить сбалансированность расходных полномочий и ресурсов для их обеспечения, создать стимулы для расширения собственного доходного потенциала;

перевод деятельности учреждений на программно-целевую основу путем внедрения механизмов формирования заданий для каждого учреждения и утверждение планов финансово-хозяйственной деятельности для бюджетных и автономных учреждений;

создание условий для повышения эффективности деятельности органов местного самоуправления по обеспечению предоставления муниципальных услуг;

обеспечить нацеленность бюджетной системы на достижение конкретных результатов;

повышение качества управления муниципальной собственностью и эффективности работы муниципального сектора;

совершенствование структуры и механизмов муниципального финансового контроля, исключение дублирования в этой сфере;

обеспечить исполнение социальных обязательств с одновременным повышением адресности социальной помощи;

перейти к режиму жесткой экономии бюджетных средств, предполагающему достижение максимально возможного экономического и социального эффекта от каждого бюджетного рубля;

снижение сумм неэффективных расходов;

совершенствование межбюджетных отношений;

 снижение сумм кредиторской задолженности.

Приоритетные направления:

соблюдение объективно обусловленных ограничений размера дефицита бюджета района;

обеспечение максимально эффективного использования ресурсов, отказ от реализации задач, не носящих первоочередной характер, пересмотр сроков реализации и объемов финансового обеспечения ранее заявленных проектов и программ;

совершенствование муниципального контроля и инструментов управления бюджетным процессом;

повышение эффективности использования бюджетных ресурсов, в том числе при закупах товаров и услуг для муниципальных нужд;

разработка долгосрочных планов экономического развития.

Механизм реализации:

   активное внедрение целевых программ как инструмента бюджетирования, ориентированного на результат;

принятие новых расходных обязательств только на основе тщательной оценки их эффективности и при наличии ресурсов для их гарантированного исполнения;

формирование объемов бюджетных ассигнований на содержание органов местного самоуправления в пределах нормативов, установленных в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Правительством Курганской области;

 проведение мониторинга финансового состояния, выполнения расходных обязательств, своевременности и полноты выплат заработной платы работникам бюджетной сферы и социальных выплат гражданам, состояния кредиторской задолженности по этим обязательствам;

 формирование и финансовое обеспечение муниципальных заданий;

развитие системы контроля за исполнением муниципального задания;

обеспечение доступности и качества муниципальных услуг.

Критерии реализации намеченного:

повышение эффективности бюджетной политики, оптимизация использования средств бюджета района;

обеспечение доступности и качества предоставляемых бюджетных услуг;

предупреждение временных кассовых разрывов, возникающих при исполнении бюджета района.

27. Развитие связи и телекоммуникаций

Основные проблемы:

высокие тарифы на услуги связи относительно доходов населения;

низкий уровень цифровизации АТС сельских населенных пунктов;

высокий уровень физического и морального износа линий связи и АТС.

Основные задачи:

развитие современной сети телефонной связи;

удовлетворение потребностей населения во всех видах связи;

расширение охвата населенных пунктов широкополосным доступом к сети Интернет;

обеспечение населенных пунктов цифровым телевидением в рамках реализации федеральной целевой программы «Развитие телерадиовещания в Российской Федерации на 2009-2015 годы»;

создание конкурентного рынка услуг связи, с целью максимального охвата населения Куртамышского района качественной телефонной, почтовой и радиосвязью.

Приоритетные направления:

расширение зоны действия сотовой связи на территории района;

внедрение современных видов связи;

использование информационных технологий для решения приоритетных задач социально-экономического развития Куртамышского района;

создание и развитие современной телекоммуникационной инфраструктуры;

повышение степени надежности и качества системы связи.

Механизм реализации:

содействовать модернизации действующей системы связи;

содействовать развитию сотовой связи на территории района: предоставление земельных участков для строительства антенно-мачтовых сооружений;

развитие эфирного радиовещания в районе;

увеличение количества населенных пунктов, охваченных сетью широкополосного доступа в Интернет;

увеличение количества абонентов, подключенных к услуге широкополосного доступа в сеть Интернет;

развитие сотрудничества между Администрацией Куртамышского района и сельсоветов с ОАО «Ростелеком» и другими операторами связи;

создание условий для привлечения новых провайдеров, предоставляющих услугу широкополосного доступа к сети Интернет, операторов сотовой и фиксированной связи;

расширение сети стационарной телефонной связи путем подключения новых абонентов, создание необходимых условий для строительства объектов мобильной связи.

Критерии реализации намеченного:

повышение качества и расширение видов услуг связи;

рост количества абонентов сотовой и фиксированной связи ежегодно на 15%;

количество абонентов, подключенных к сети Интернет ежегодно не менее 700 единиц.

Раздел III. Ресурсное обеспечение Программы

Механизм реализации программных мероприятий предусматривает использование всей совокупности существующих управленческих методов воздействия на процесс реализации программных мероприятий, включающий плановые, организационные, экономические, финансовые, правовые, социально-психологические, информационные методы. Для достижения программных целей предполагается использовать федеральные, областные и районные целевые программы,  возможности налогового и инвестиционного законодательства, ипотеки, системы стимулирования и поддержки инвестиционной и предпринимательской деятельности.

Финансовые ресурсы. На реализацию Программы будут  использованы средства из федерального бюджета, бюджета Курганской области, местного бюджета, внебюджетных источников. Все источники финансирования подлежат ежегодному уточнению с учетом финансовых возможностей районного бюджета. Источники финансирования являются расчетными и не носят обязательного характера.

Все бюджетные средства и внебюджетные источники носят прогнозный характер.

Раздел IV. Оценка социально-экономической эффективности программы комплексного социально-экономического развития 
Куртамышского района

Для оценки экономического и социального эффекта от реализации мероприятий Программы учитываются не только результаты выполнения каждого мероприятия, но и общий системный эффект от реализации Программы в целом.

Ожидаемые результаты программы:

В 2014 году по отношению к 2011 году:

1. Отгрузка промышленной  продукции в фактических ценах увеличится в 1,2 раза. 

 2. Среднемесячная заработная плата увеличится в 1,4 раза.  

 3. Темп роста оборота розничной торговли в фактических ценах каждого года в среднем составит 108,4%. 

 4. Объем производства сельскохозяйственной продукции увеличится в 1,2 раза. 

  5. Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников увеличится в 1,2 раза. 

 6. Уровень зарегистрированной безработицы составит 2,6%. 

Раздел V. Организация управления Программой и контроль за ходом ее реализации 

Общее управление Программой  комплексного социально-экономического развития Куртамышского района на 2012 год и плановый период до 2014 года осуществляет Администрация Куртамышского района.

Административный контроль дополняется текущим финансовым контролем за использованием средств федерального, областного и местного бюджетов.

Заместители Главы Куртамышского района и руководители отделов Администрации Куртамышского района ежеквартально представляют в отдел экономики, управления муниципальным имуществом и земельных  отношений Администрации Куртамышского района информацию о ходе реализации направлений Программы.

Отдел экономики, управления муниципальным имуществом и земельных  отношений Администрации Куртамышского района обобщает и направляет ежеквартально Главе Куртамышского района информацию о выполнении Программы.

В целях обеспечения комплексного контроля за реализацией Программы

предусматривается осуществление постоянного информационно-аналитического мониторинга по всем аспектам Программы, заслушивание отчетов исполнителей на аппаратных совещаниях и на заседаниях Куртамышской районной Думы.

Глава Куртамышского района                                                       В.А. Суханов

 

 

 



