Доклад

Главы Куртамышского района

о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Куртамышского района за 2012 год и планируемых значениях на 3-летний период

          Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», распоряжения Правительства Российской Федерации от 11 сентября 2008 года № 1313-р и указа Губернатора Курганской области от 28 февраля 2011 года № 61 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Курганской области» проведен мониторинг эффективности деятельности органов местного самоуправления Куртамышского района за 2012 год по следующим направлениям:

Экономическое развитие
       Развитие малого и среднего предпринимательства является одним из важнейших факторов  формирования конкурентной среды в экономике района, поэтому основной упор в вопросе создания новых производств конкурентоспособной продукции и услуг делается на представителей малого предпринимательства.

Сегодня малое и среднее предпринимательство занимает одно из ведущих мест в экономике района и отражает общую тенденцию ее развития, охватывая все сферы экономической деятельности. Доля занятых в сфере малого и среднего предпринимательства оставляет 64,6% в общей численности занятых в экономике района.
На 01.01.2013 года в районе работало 550 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе 89 глав К(Ф)Х и 406 индивидуальных предпринимателя. На 10 тысяч  жителей района приходится 213  субъектов малого и среднего бизнеса.

В 2012 году численность работников на малых и средних предприятиях составила 2190 человек. Субъектами малого и среднего предпринимательства создано 59 постоянных рабочих мест (рабочие места в 2012 году были созданы только в сфере малого и среднего предпринимательства).

Для создания благоприятных условий развития малого и среднего предпринимательства в Куртамышском районе разработана и действует программа «О развитии и поддержке малого и среднего предпринимательства в Куртамышском  районе на 2012-2014 годы».

Основной задачей программы комплексного социально-экономического развития  Куртамышского района является формирование экономического потенциала, обеспечивающего инвестиционную привлекательность и устойчивое развитие конкурентоспособности экономики района. 

При благоприятных экономических условиях имеющиеся конкурентные преимущества района (высокий потенциал  развития производственной  инфраструктуры, наличие свободных производственных площадей и земельных ресурсов) в дальнейшем могли бы обеспечить  инвестиционную привлекательность муниципального образования. 

Поэтому в дальнейшем работа будет направлена на поиск потенциальных инвесторов, развитие государственно-частного партнерства, вовлечение  земельных  ресурсов в экономический  оборот.

Подтверждением  улучшения общей экономической обстановки является такой показатель как инвестиционная активность. В 2012 году объем инвестиций за счет всех источников финансирования составил 278 млн. рублей. Из общего объема освоенных инвестиций в развитие агропромышленного комплекса района вложено почти 177 млн. рублей. В 2012 год в Куртамышском районе начато строительство здания рынка в городе Куртамыше, так же введен в эксплуатацию 15-ти квартирный жилой дом для детей – сирот.
В 2012 году за счет дорожного фонда в район были выделены средства в размере около 24 млн. рублей. На эти деньги проведен ремонт дорог, придомовых территорий и моста в г. Куртамыше, ремонт дорог в с. Камаган, с. Нижнее и с. Песьяное.
Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя района в 2012 году составил 2407,6 рублей, что на 644,3 рубля больше, чем в 2011 году.

Аренда имущества и земельных участков один из доходных источников бюджета района. За 12 месяцев 2012 года от  аренды имущества поступило 416,3 тыс. руб., от аренды земли – 2431,8 тыс. руб. От продажи  земли – 758,5 тыс. руб., от продажи имущества – 507,2 тыс. руб. 

Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории района за 2012 год составила 35,1%, увеличение по сравнению с 2011 годом – на 3,3%.

Ведущей отраслью экономики района является сельское хозяйство. В состав АПК района входит 11 сельскохозяйственных предприятий, 89 глав крестьянских фермерских хозяйств.
Яровые культуры в 2012 году были размещены на площади 77,9 тыс. га, зерновые и зернобобовые культуры размещены на площади 65,8 тыс.га. Посеяно подсолнечника 2131 га, кукурузы 337 га, рапса 1929 га, однолетних трав 5,8  тыс. га. Минеральных удобрений внесено 2155 т. в физическом весе или 770 в пересчёте на действующее вещество. 

В  целях повышения урожайности сельскохозяйственных культур в 2012 году внесено 504 т. д.в. органических удобрений. Высеяно 1500 т. элитных семян 1 репродукции зерновых культур. Программа по обработке гербицидами посева зерновых культур выполнена на 105 % или 42 000 га. 

Очень порадовал рост среднемесячной заработной платы работников с/х предприятий в 2012 году, при плане 7000 руб. она составила – 9700 руб. 

39 механизаторов в 2012 году прошли подготовку и переподготовку кадров для хозяйств района в Березовском ПУ-19.

Состояние отрасли животноводства характеризуется следующими показателями:

по состоянию на 01.01.2013 г. в Куртамышском районе во всех категориях хозяйств содержится крупного рогатого скота 15777 голов. Поголовье коров 6810 голов. Численность поголовья свиней составляет 9907 голов.

В сельскохозяйственных предприятиях района имеется 6719 голов крупного рогатого скота, сокращение по сравнению с началом года на 90 гол., в том числе коров 2309 голов, из них 99 голов мясного направления, поголовье свиней – 3452 головы. Свиньи содержатся в ООО Агрофирма «Русское поле».

Надоено молока в сельскохозяйственных предприятиях района 11383 т. Продуктивность  коров в сельхозпредприятиях составила  4908 кг молока. Выращено мяса всех видов по району  1371 т., среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота в сельхозпредприятиях  составил  777 гр., свиней – 504 гр.
Несмотря на неблагоприятный по своим погодным условиям 2012 доля прибыльных сельскохозяйственных организаций составила 90,9%.
  В Куртамышском районе протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием 77,3 км. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 0%, по сравнению с 2011 годом этот показатель уменьшился на 55,1%.
В 2012 году на капитальный ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения  в 2012 году было израсходовано 24 млн. руб.
В Куртамышском районе ведется работа по обеспечению 100% населения, проживающих в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с районным центром, данным видом сообщения. На сегодняшний день доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром  района,  в общей численности населения Куртамышского района составляет 5,5%. 

Одним из основных критериев притока населения в район является высокий уровень вознаграждения его за труд, или заработная плата.
В 2012 год в Куртамышском районе проводилась работа по выявлению организаций и индивидуальных предпринимателей, выплачивающих заработную плату ниже прожиточного минимума.  
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций в 2012 году составила 12824,9 рубля, что на 124,9% больше чем в 2011 году. Рост заработной платы в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях составил 127,9% и в абсолютной величине достиг 6835,6 рублей.  

Высокий показатель роста среднемесячной номинальной начисленной заработной платы  наблюдается у работников муниципальных общеобразовательных учреждений с 6538,4 руб. до 9449,9 руб. или на 144,5 %.

Наиболее остро стоит вопрос, связанный с повышением заработной платы работникам муниципальных учреждений культуры и искусства. По итогам 2012 года среднемесячная заработная плата в этой сфере составила 6420,2 рублей.

Дошкольное образование

Приоритетными направлениями развития районной системы образования по обеспечению государственной гарантии доступности дошкольного образования в отчетном 2012 году стали: 

-выполнение муниципальных программ развития дошкольного образования;

-решение проблемы очередности.

        В Куртамышском районе 15 муниципальных дошкольных образовательных учреждений. В 2011 году введен в эксплуатацию детский сад № 8 в городе Куртамыше на 85 мест.

Общее количество детей дошкольного возраста в районе составляет 2620, из них 1061 ребёнок посещает детский сад (45,4%), ещё 1033 (62%) охвачены вариативными формами дошкольного образования. Общий охват  дошкольным образованием  80,3%, что на 4,4% выше областного показателя.  В течение 2012 проводились  мероприятия,  способствующие развитию форм оказания услуг дошкольного образования: открыты 3 группы кратковременного пребывания на базе Степновской  НОШ, д. Сычево и Куртамышского детского сада  №6 на 35 мест, проведена работа  по перепрофилированию Куртамышского детского сада №3 присмотра и оздоровления в детский сад общеразвивающего вида.

Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в 2012 году составила 55,4%, что на 2,2 % больше по сравнению с 2011 годом. На конец года доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в детские сады, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет была 25%, по сравнению с 2011 годом показатель вырос на 5%.

Общее и дополнительное образование

 В городе Куртамыше 3 муниципальных общеобразовательных учреждения,   количество муниципальных общеобразовательных учреждений  в сельской местности – 19 единиц.       

В 2012 году государственная (итоговая) аттестация за курс среднего (полного) общего образования проводилась в форме ЕГЭ, по результатам которого доля выпускников, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и  по математике, составила 97,6%. Таким образом, аттестат о среднем (полном) образовании не получили 2,4% выпускников (в 2011 году этот показатель составлял-9,6%).
Совершенствование инфраструктуры системы образования - одна из важных задач модернизации общего образования. В рамках её развития в 2012 году израсходовано более  5 млн.   рублей на проведение  ремонтных работ с  целью приведения зданий учреждений образования в соответствие с санитарными и противопожарными требованиями. Проблема некоторого несоответствия зданий муниципальных образовательных учреждений   санитарно- гигиеническим требованиям и требования противопожарной безопасности остаётся. 
100% муниципальных учреждений образования переведено на  нормативно-подушевое финансирование, одна школа функционирует в статусе бюджетного общеобразовательного учреждения, 38 муниципальных учреждений образования  – в статусе казенных.

Большое внимание было уделено подготовке  общеобразовательных учреждений к  реализации федерального государственного образовательного стандарта начального и основного общего образования: в  период с 2010 по 2013 год обучение  по проблемам их внедрения прошли 77% руководителей и педагогов школ, что позволило подготовить школы  к  их введению.

В связи  с переходом на новые образовательные стандарты  перед системой образования района была поставлена задача по совершенствованию муниципальной системы оценки качества образования, которая предполагает независимую оценку индивидуальных достижений выпускников в форме ЕГЭ и ГИА. Единый государственный экзамен (11(12) классы)   проведён в плановом режиме. Уполномоченными региональной экзаменационной комиссии и общественными наблюдателями случаи нарушений требований надзорных органов не выявлены.  Впервые в районе 2 выпускника набрали максимальное количество баллов  (100) по предметам «химия» и «география». 13 выпускников средних общеобразовательных школ получили золотые и серебряные медали. Коэффициент выпуска обучающихся за курс средней общеобразовательной школы составляет  96,6 %, за курс основной общеобразовательной школы -100%.  

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составила 76%.
Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2012 году составили 55,4 тыс. руб. 
Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в общеобразовательных учреждениях осталась примерно на уровне 2011 года и составила 65,6%. 
Культура

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности остался на уровне 2011 года, а именно клубами и учреждениями клубного типа – 86%, библиотеками – 98%.

В районе сохранена сеть учреждений культуры из 20 учреждений культурно-досугового типа и 69 структурных подразделений.
В 2012 году доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры оставила 1,2%.
Физическая культура и спорт

В районе реализуется  целевая  программа  «Развитие физической культуры и спорта в Куртамышском  районе на  2011 – 2013 гг.»  

В настоящее время в районе  имеется 42   коллектива  физической культуры.      
  В 2012 году наблюдается увеличение численности лиц, систематически занимающихся физкультурой и спортом с 22,8 в 2011 году до 24,9.
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Одним из факторов, способных влиять на улучшение социального благополу​чия населения и комфортности проживания, является развитие общественной инфраструктуры. При этом первостепенное значение имеет увеличение объемов жилищного строительства и повышение качества услуг ЖКХ.

В 2012 году в целях повышения доступности и качества жилья работа Администрации района и жилищно-коммунального комплекса была направлена на бесперебойную работу систем жизнеобеспечения, получение финансовой поддержки из Фонда содействия реформирования жилищно-коммунального хозяйства и на переселение граждан из аварийного жилищного фонда. 

В 2012 году 2 семьи участвовали в целевой программе Курганской области «Развитие ипотечного жилищного кредитования в Курганской области на 2011-2012 годы».

Реконструкцию беговой дорожки на городском стадионе планируется провести в 2013 году.

Объем работ, выполненных по виду деятельности «строительство»  в январе – декабре 2012 года на территории Куртамышского района  составил 105 млн. руб. против  54 млн. руб.  в 2011 году.  Темп роста в фактических ценах составил  1,23 раза. Индекс физического объема составил 1,17 раза.  

В 2012 году:

-  подготовлено и выдано 138 градостроительных планов земельных участков;

- выдано 124 разрешения на строительство, реконструкцию объектов капитального строительства.

Решением Куртамышской районной Думы от 19 апреля 2012 года № 16 утверждена схема территориального планирования Куртамышского района. Утверждены проекты генеральных планов и правил землепользования и застройки Верхневского и Нижневского сельсоветов.

Разработана проектно-сметная документация:

- по строительству административного здания спортивной школы на 25 учащихся с пунктом проката  спортивного инвентаря на 50 пар лыж;

- по реконструкции комплексного благоустройства территории городского сквера.

  Разрабатывается документация по строительству средней общеобразовательной школы на 155 учащихся в комплексе с детским садом на 35 мест с. Нижнее Куртамышского района. 

 Заключены муниципальные контракты на разработку:

- проектов генеральных планов и правил землепользования и застройки 5 поселений;

-  проектов правил землепользования и застройки 13 поселений.

Продолжается сбор необходимой документации по генеральным планам и правилам землепользования и застройки поселений Куртамышского района.

Ввод объектов в эксплуатацию составил 16ед. Ввод жилья в 2012 году составил 5887 кв.м. при плане 6000 кв.м. (против 5225 кв. м введенных  в 2011году). Введен в эксплуатацию 15-ти квартирный жилой дом и 38 жилых домов. Планируется строительство многоквартирного жилого дома. 
Общая площадь жилых помещений, приходящихся в среднем на одного жителя,  составила 22,45 кв. м. против 21,87 кв. м. в 2011 году.

В 2012 году было предоставлено под строительство в расчете на 10 тыс. чел. населения на земельных участков на 1,5 га больше чем в 2011 году, (5,6 га).
Жилищно-коммунальное хозяйство

Качество жизни во многом зависит и от работы жилищно-коммунального комплекса, от того насколько комфортны условия для проживания.

В настоящее время ведется работа по реформированию системы управления в жилищно-коммунальном хозяйстве через развитие инициативы собственников жилья, создание товариществ собственников жилья, привлечение к управлению многоквартирными домами собственников жилья. Для них создаются благоприятные условия выбора форм управления многоквартирными домами. В этих целях администрациями района и сельсоветов  среди жильцов проводится разъяснение норм действующего законодательства по организации создания и деятельности советов многоквартирных домов, оказывается методическая помощь в оформлении документов. 

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов в 2012 году составила 100%.  
В настоящее время в районе действует восемь  организаций коммунального комплекса, оказывающих услуги по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, вывозу жидких бытовых отходов, их доля в общем числе организаций коммунального комплекса района  составляет 100%. 

На предприятиях ЖКХ разработаны мероприятия по снижению расхода электроэнергии за счет применения частотного регулирования электроприводов насосных агрегатов и воздуходутьевого оборудования. Установлен частотный регулятор  на водозаборной скважине СПУ-1 г. Куртамыша.

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет в 2012 году  составила 100%.
Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоявшего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, составила 92,9%, рост к 2011 году – 50,1%.

Организация муниципального управления

В муниципалитете создана необходимая база нормативных правовых актов представительного и исполнительного органов муниципального образования для исполнения полномочий в соответствии Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления Куртамышского района составила 48,3%.

Повышение эффективности органов местного самоуправления по исполнению собственных полномочий Администрация района будет решать путем внедрения современных методов управления, направленных на повышение эффективности использования имеющихся ресурсов, а именно: повышения доступности и качества предоставляемых муниципальных услуг, перевод их оказания в электронный вид.

Количество муниципальных услуг, предоставляемых органами местного самоуправления, муниципальными учреждениями будет ежегодно расти, что связано и изменением действующего законодательства в данной сфере, изменением рынка услуг, совершенствованием  нормативной базы, особенностями разрабатываемых программных продуктов в сфере предоставления услуг.

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета в общем объеме собственных доходов бюджета за 2012 год составила 25,9%, в 2011 году этот показатель равнялся 26,6%. Отсутствие контрольных функций со стороны органов местного самоуправления за поступлением налогов от налогоплательщиков, за своевременностью налоговых поступлений в доход районного бюджета, а также отсутствие государственного статистического наблюдения субъектов малого и среднего предпринимательства не дает возможности иметь реальную картину налогового потенциала муниципалитета и приводит к неполной собираемости налогов.

Расходы  местного бюджета на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на 1 жителя в 2012 году составили 546,9 рубля, что на 105,3% больше, чем в 2011 году.

Разработка документов территориального планирования имеет большое значение для развития района в целом, для привлечения инвесторов. 

Она устанавливает зоны планируемого размещения объектов капитального строительства местного значения, зоны с особыми условиями использования территории, исходя из совокупности социальных, экономических, экологических и иных факторов в целях обеспечения устойчивого развития территорий, развития инженерной, транспортной и социальной инфраструктур. 
Решением Куртамышской районной Думы от 19 апреля 2012 года № 16 утверждена схема территориального планирования Куртамышского района. Утверждены проекты генеральных планов и правил землепользования и застройки Верхневского и Нижневского сельсоветов.

Среднегодовая численность постоянного населения сократилась на 580 чел. и за 2012 год составила 31262 чел. Это связано с высокой смертностью, низкой рождаемостью и миграционным оттоком в другие субъекты РФ.

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

В 2012 году на территории Куртамышского района полным ходом шла реализация Программы реформирования жилищно-коммунального хозяйства Куртамышского района в 2009-2012 гг. 
Принято распоряжение Администрации Куртамышского района от 01.06.2012 г. № 570-р «О подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства и объектов социальной сферы Куртамышского района к отопительному сезону 2012-2013 годов».

07.06.2012 г. проведено первое заседание районной комиссии по итогам отопительного сезона и планах на подготовительный период к новому отопительному сезону. 

15.09.2012 г. проведено итоговое заседание комиссии. Всем теплоснабжающим организациям выданы паспорта готовности к отопительному сезону 2012-2013 г.г.

Принято распоряжение Администрации Куртамышского района от 05.06.2013 г. № 737-р «О подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства и объектов социальной сферы Куртамышского района к отопительному сезону 2013-2014 годов».

Удельная величина потребления холодной воды, тепловой энергии и электрической энергии снизилась на: 0,2 куб. м. на 1 проживающего, 0,001 Гкал на 1 кв. м. общей площади, 0,6 кВт/ч на одного проживающего в многоквартирных домах соответственно. 
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