Информация

о ходе реализации в 2009 году целевой программы Куртамышского района  «Капитальный ремонт многоквартирных жилых домов Куртамышского района на 2008-2012 годы»

 В 2009 году, в соответствии с Программой капитального ремонта многоквартирных домов Куртамышского района, были отремонтированы три многоквартирных дома (далее МКД). Это дома, расположенные в городе Куртамыше по адресам: ул. XXII Партсъезда-11, ул. Труда-70, ул. Конституции-18в. Общая стоимость капитального ремонта составила 5180 тыс. руб., из них 4636,9 тыс. руб. - средства Фонда реформирования ЖКХ, 284 тыс. руб. – средства областного и местного бюджетов, 259,1 тыс. руб. - средства собственников помещений. В МКД были отремонтированы: крыши, фасады, подвальные помещения, внутренние инженерные сети, установлены приборы учета энергоресурсов.

  Администрацией района совместно с Администрацией города была проведена большая работа по подготовке заявки и выполнению требования Фонда содействия реформированию ЖКХ с целью участия в региональной программе по капитальному ремонту МКД  в 2009 году. В городе Куртамыше, после большой разъяснительной работы с населением, были созданы и зарегистрированы 5 ТСЖ: «Дружба», «Солнечное», «Строитель», «Надежда» и «Альянс», которые объединили 20 МКД, 2 управляющих организации: «Дом-Сервис» и «Дом-Сервис плюс», с которыми заключили договора на управление собственники 50-ти МКД. Вся тарифная политика в городе Куртамыше была приведена в соответствие с законодательством и требованиями Фонда. 

Также был проведен большой объем организационной работы по открытию счетов ТСЖ и управляющей организации, сбору 5% средств собственников жилых помещений, отбору подрядчиков и заключению с ними договоров на выполнение работ по капитальному ремонту МКД. Работы выполняли две подрядные организации из г. Кургана и одна из г. Куртамыша.

Так как средства Фонда поступили только в сентябре 2009 года, оставалось очень мало времени на проведение капремонта МКД, сроки были отведены Фондом до декабря 2009 года. Данные сроки были выполнены, все три МКД приняты комиссией с участием областной жилищной инспекции.

В 2009 году администрацией района, совместно с администрацией города Куртамыша проведена  работа по подготовке заявки в региональную Программу капитального ремонта МКД на 2010 год, в которую были включены 28 МКД города Куртамыша на общую сумму 63 млн. руб. Областная межведомственная комиссия рассмотрела нашу заявку и приняла ее на включение в региональную программу с суммой средств Фонда реформирования ЖКХ 25 млн. руб., что вместе со средствами бюджетов и собственников жилых помещений составляет 27,9 млн. рублей. 

По состоянию на 25 мая 2010 года в программу капитального ремонта МКД на 2010 год включены десять домов, расположенных в г. Куртамыше по адресам: ул. Строителей 6, Строителей 7, Строителей 10, Строителей 21, Строителей 23, Борцов Революции 1а, Борцов революции 1б, Южная 58а, Южная 60 и Школьная 28б. Во всех МКД выбраны подрядчики и начаты работы по ремонту крыш и внутренних инженерных сетей. Планируется закончить капитальный ремонт вышеуказанных МКД в г. Куртамыше к началу нового отопительного сезона 2010-2011 гг., т.е. к 1 октября 2010 года. В результате выполнения программы капремонта в 2010 году улучшат свои условия проживания 213 жильцов МКД города Куртамыша, в прошлом году таких было 204 человека.

