    Обзор обращений граждан в Угловской сельсовет за 2013 год 


  В 2013 году в Администрацию  Угловского сельсовета поступило  15 устных обращений граждан, письменных обращений не поступало. Тематика обращений граждан: улучшение жилищных условий, социальное обеспечение населения (обеспечение топливом,) улучшение водоснабжения, земельные вопросы (вспашка огородов), содержание скота, приобретение кормов для скота и птицы, безпривязное содержание собак. Ни одного из обращений не остается без рассмотрения. 


    В 2014 году в Администрацию Угловского сельсовета поступило 1 письменное обращение граждан .Устных обращений принятых Главой Администрации Угловского сельсовета было 12, 11 из них   решено положительно. Тематика обращений граждан: улучшение жилищных условий, социальное обеспечение населения, улучшение водоснабжения, земельные вопросы, содержание скота, безпривязное содержание собак. Ни одного из обращений не остается без рассмотрения. 


   В газете «Вести» и на доске объявлений Администрации Угловского сельсовета – систематически доводятся до сведения населения разъяснения по различным вопросам: тарифы на коммунальные услуги, порядок оформления субсидий, льгот и прочая интересующая население информация. 

